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Előfizetési dl]:
Vidékre postán vagy hely­

ben házhoz hordva 
Egy évre .... 20. — 
Félévre .... 10. — 
Negyedévre. . . 5. —
Egy hóra . . . 1.80

Egy szám S krajczár.
Hirdetési di]: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde­
tésért külön 30 kr.

Nyllttér: Öt hasábos sor 
30 krajczár.

Magyar Újság Szerkesztői Iroda:
Budapesten IV.

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház­

tér 9. sz.
Vodiáner F. nyomdájában

Felhívás.

Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­
zetése e hó végével lejárt, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS 6s MAGYAR UJSiG“-ra.
Juli—szeptember évnegyedre . 5 frt. — kr. 
Juli—szeptember félévre . . 10 frt. — kr.
Egy hóra................................... I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az
„Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának Vodiáner nyomda, megyebáztér 9. szám 
alatt küldendők.

Budapest, julius 6.
A választások előtt és különösen a leg­

utóbbi napokban ismételve fordultak hozzánk 
egyes kerületekből pártbiveink Kossuth föl­
léptetése iránt. Mi ismerve nagy hazánkfia eb­
beli véleményét, magán utón kértük párthi- 
veinket, hogy e szándékukról mondjanak le. 
Most Kossuthnak egy nyilatkozatát bírván, — 
melyben fölléptetésének szándékát határozot­
tan helyteleníti, kötelességünknek tartjuk e ki­
jei entést a nyilvánosság elé hozni.

Az országos függetlenségi párt 
végrehajtó bizottsága.

A választások.
H.

Abból, hogy a kormánypárt óriás több­
séget nyert a választások folytán, épen úgy 
nem következik az, hogy a nemzet közvéle­
ménye helyesli a kormánypolitikáját, mint — 
e következtetést helytelenül alkalmazta az 
1872-iki választások után az akkori kormány. 
Ezzel tisztában vagyunk. 1872-ben is épen úgy 
hangoztatták ezt, mint most; a többség épen 
oly imposans volt mint most — de azért még 
is csak igaz volt az: hogy a kormány óriás 
többsége daczára, a nemzet valódi érdekeivel 
ellentétes politikát űzött.

Az 1872-iki kormány rendelkezésére álló 
eszközeivel megcsinálta óriás többségét. A mai 
is ugyanazt tette meg. Legyen ma Sennyey 
a kormányon, Ó is képes leszen arra, hogy ha­
sonló többséget állítson elő a választásokból. 
Hanem engedjék át a kormányt a választások 
alatt pártunknak — meg fogják látni, hogy 
mily többséggel fog előjönni a választásokból.

Erre azt találná valaki mondani, hogy biz 
ez szomorú állapot Magyarországon, hogy a 
kormányok ily befolyást tudnak érvényesíteni 
a választásoknál, ügy nagy körvonalokban 
gyönyörűen vázolta ennek okát Kossuth leg­
utóbbi levelének kővetkező soraival:

„Már most persze mondhatják (a mint mond­
ják is), hogy szabad a választás; senki sem gyako­
rol hivatalos pressiót, a nemzet szabadon nyilat­
koztathatja akaratát.

Ez szóbeszédben szépen hangzik, s egy bizo­
nyos mértékig valóságnak is megjárná, ha nem 
hagyott volna nyomot hátra a nemzet erkölcseiben 
azon korrupezió, mely nyolez éven át rendszer 
volt a hazában. Hanem hagyott! Hogy a mostani 
minisztérium nem fog oly eszközökhöz folyamodni, 
miat a minőkhöz a Lónvaykormány idejében folya­
modtak, azt reményiem is, hiszem is, de légió a 
neve azoknak, kiknek „elve“ az, hogy jó a felkelő 
nap melegében sütkérezni. És a bevégzett tényben 
és a hatalom prestigében akarjuk, nem akarjuk 
pressió rejlik, kivált nálunk, hol az iszonylatig ki­
terjesztett kormánypatronatus folytán, annyian 
élnek a kormány kegyéből, és még milyen azoknak 
száma, kik abból élni szeretnének! Igenis, van 
pressió.“

Nagy hazánkfia csak nagyon átalános- 
ságban szólott, és sok más körülményt távol 
ról sem érintett.

Igaz: ngy van, hogy a mostani miniszté­
rium nem folyamodott átalában oly eszközök­
höz, mint a minőkhöz a Lónyay kormány ide­
jében folyamodtak. Nem is volt reá szükség, 
midőn más eszköz ők voltak kéznél, irányt 
adni a választásoknak. Ezen eszközök útját 
egyengeté a Deákpárt 1872 óta, s midón ké­
szen állottak, a mostani kormány egy forda­
lattal kezéhez ragadta a tüzból kikapart gesz­
tenyét.

Ott van az nj választási qualificatió. Mi 
egyéb ez, mint kiszorítása az ellenzéki tömegnek 
a választók sorából. A szegényebb néposztály, 
melynek mindig több oka van panaszra a sú­
lyos körülmények ellen, mint a vagyonosab­
baknak, átalában kimaradt a választók sorá­
ból. Az eddigi választók összege jóformán fe­
lére apadt, — s a siralmas viszonyok elleni 
befolyás s érdeklődés jóformán felényire szó 
rittatott. Itt már a kormánypárt előnye növe­
kedett, s ez egy jól kiszámított terv vala, mint 
azt a választási törvény tárgyalásánál kifejté 
az ellenzék. Érdekes statistikai kimutatásokat 
adhatunk e tekintetben, párhuzamban az 
1872-dik évvel. Itt van például egy város 
(névre most nincs szükség). A régi választási

qualificatióval 1872-ik évben volt 1500 sza­
vazója. Ebből pártunk jelöltje kapott 1872-ik 
évben 1000 szavazatot, a balközépi jelölt 3 
százat, a jobboldali 2 százat. A balközépi s 
jobboldali szavazók sorát azok képezik, kik­
nek érdekükben áll mindig közelebb lenni a 
kormányhoz, mint a radicalis ellenzékhez.

A felhozott esetben ezek száma 500. 
Most van ezer s néhány szavazó, 5 százat vesz­
tett az uj qualificatiók folytán. Azok, kiknek 
érdeke mindig közelebb állani a kormánypárt­
hoz, mint a valódi ellenzékhez — nem igen 
veszték el jogukat, sőt a hivatal köréből sza­
porodtak is tömegesen, 5 százan most is a 
kormány jelöltjére szavaztak, pártunk jelölt­
jére szavazott 500 s néhány, s alig 13—14 
többséggel választatott meg a város 20 ezer 
lakosságának majdnem összessége érzelmeivel 
egyező képviselőjelölt. Ilyen esetet számtalant 
ősmerünk. Az egész város népe ellenzéki, pél­
dául: van 7—8 száz választója az uj törvény sze­
rint, ebből 4 száz s nehány hivatalnok, s ter- 
mészetöknél fogva kormánypárti választó, ezek 
döntenek, képviseltetik a várost kormány- 
párti képviselővel, a választókerület valódi ér­
zelme s közvéleménye ellen. így áll ez, s ezt 
elvitatni nem lehet. Ezeknél igaz, elmondhat­
juk, hogy a választás szabad — hanem e 
szabadság hasonlít a mnszka csendhez 
midón Varsóban kivégezték az embereket, azt 
mondá a tábornok: „csend van Varsóban“. 
Ott is szabad lehet a választás, hol nincs 
kinek választani — s csak azok gyakorolják, 
a kik érdekeiknél fogva, mindig kormánypárti 
szavazók. Van Magyarországon most, kis szá­
mot mondunk, 60 oly kerület, melyben a vá­
lasztás eredményét a választási törvény uj 
qualificatiója dönté el a kormány javára, a 
fentebb elbeszélt módon. Egyébiránt ennek bi­
zonyítására majd fogunk még hiteles statisti­
kai kimutatással szolgálni. Reméljük, hogy 
nincs oly vakmerő, ki azt állítsa, hogy ily ke­
rületekben aztán a valódi közvélemény nyilat­
kozott a választás folytán.

De ez még csak egy oldala a mostani vá­
lasztás kinyomatának. A választási törvény uj 
qualificatiója csak egy eszköz volt arra,hogy 
azzal a hatalmon ülő párt győzelme bizto- 
sitassék. Mert a választásoknál korántsem va­
lami elvi küzdelem forgott fen a kormány 
részéről. Semmi egyéb, mint hatalmi érdek 
az, mely szem előtt forgott, s mely a kormányt 
győzelme kivivására ösztönző. Győzött is a ha­
talmi érdek politikája.

Kossuth hivatkozott soraiban érintve 
van már a győzelem egyik alapja, a nemzet 
erkölcseiben nyilvánuló corrupczió, mely 8 
éven át rendszer volt a hazában. Ösmcrek vá­
lasztó kerületeket, melyek a választási kor­
helységnek megmételyezett fészkei. Hivatkoz­
hatnék többekre, de most hagyom. Kétség­
kívül az egész kerület gyűlöli a mostani rend­
szert. — Jól tudták azt a pártunkbeliek, s még 
is óvatosak voltak a jelölt felléptetéssel, még 
pedig azért, mert bizonyosak voltak, hogy rög­
tön fellép ellene felsőbb parancsra a kormány- 
párti jelölt, — s miután az többet képes adni, 
győztes is lesz. Végre is fellépett a kormány- 
párti jelölt, a ki azonban természetesen nem 
kellett a kerületnek — bor nélkül.Eszrevevén 
ezt a Sennyey párt, felléptette ő is jelölt­
jét, többet is adván, mint a kormánypárti, — 
megválasztatott. De ez csak kivételes eset. 
Legtöbbnyire a kormánypárti lett győztes a 
busás fuvarpénz biztosításával, mely ha­
talmas választási tényezőre, csak nem foghatja 
senki: hogy ebben a nemzet közvéle­
ménye nyilvánult. Az erkölcstelenség 
igen, mely 8 év óta rendszer volt a hazában, 
de nem valódi közvélemény. 5—6 ftos fuvar­
pénz 1—2 mértfőidre elég jó választási borra 
való, melynek osztogatásával jelöltjeink álta­
lában nem versenyeztek s versenyezni nem is 
fognak, mert az ily utón nyerhető többség gyü­
mölcse nagyon kétséges mindig: hogy áldásos-e 
a hazára. Az ilyen utón összegyűjtött többség 
felett csak az őrülhet, ki mindenek felett a h a- 
talmiérdeket tartja szem előtt, azon prin­
cípiummal: „utánam az őzön.“

Abból az óriási többségből, melylyel a 
kormánypárt most oly fennen dicsekszik, jó 
csomót vagyunk képesek bemutatni, kik csak 
úgy jutottak többségre,mert jókora fuvarpénzzel 
— borravalózták meg az elv és pénz kö­
zött nem igen válogatós választót. Ha ezt is a 
nemzet közvéleménye valódi nyilatkozatának 
tekinti a kormánypárt, úgy legyen neki ízlése 
szerint, mi szánjuk érette a nemzet veszélyez­
tetett érdekeit.

Hanem mindezen eszközök, melyek a kor­
mánypárt malmára hajták a vizet, hogy pél­
dául épen az aratás küszöbén van a választás, 
midőn a gazdaembernek, ha választói jogát 
gyakorolni akarja, otthon gazdaságában kell 
kárt szenvednie, s ez részint visszatartja joga 
gyakorlatától, részint — abba a kisértetbe 
hozza, hogy oda szavazzon, honnan kárpót­
lásra van kilátás (lásd orosházi választást) 
mindezen eszközök még csekélységek ahoz 
képest, melyet a megyerendezési s a törvény­
székek megszüntetése kérdéséből a múlt or­
szággyűlésen kovácsolt magának a kormány­
párt,

Vagy 25 törvényhatóság területe zajlik 
folytonosan a megye székház kérdése végett. 
Veszélyeztetett nagy s fontos érdekek forog­
nak fen ezekben egyes vidékekre városokra. 
Sorba vehetném a kerületeket, hol tisztán ez 
érdek vezérelte a választókat a kormánypárt­
hoz. Hiszen nyílt agitácziók folytak ez ügy­
ben, s számtalan eset van, hogy az ellenzéki 
felelőssé tétetett, ha győzelme esetére koldussá 
tétetik majd a kormány által a város és vi­
déke. Mondjak példát? Jászberény vá­
rosa választói (mert a jászok is igen circum- 
spectusok) majd a belügyminiszternél, majd 
azután az „Ellenőr“ szerkesztőjénél kopogtat­
tak be, hogy ők mondják meg, kit válaszsza- 
nak képviselőnek. Volt ennek oka-foka. Gyön­
gyös városa diszpolgársággal tisztelte meg 
Tisza belügyminisztert — azon reményben, 
hogy Jászberény b Egerből majd igy oda tol­
ják a megyeházát. Megijedt Jászberény és 
Eger, s ők is siettek meghozni a kormányt le­
kötelező hódolati adót. Jászberény Cser- 
nátonyt tűzte ki jelöltnek, Eger fúzió pártja 
pedig Simonyi Lajos b. minisztert óhajtotta 
képviselőjének megnyerni. Jászberényben ta­
lálkoztak azonban olyanok is, kik azon hitben 
voltak, hogy ez érdekeiket a kormány mérle­
gén egri emberrel képviseltethetik legjobban, 
s egy egri embert hívtak fel jelöltnek, a ki 
azonban értesülvén tervükről, azt súgta ne­
kik : ha meg akarják menteni a megyeházát, 
úgy csak Csernátonyt válaszszák, mert 
az közeli barátságban áll a belügyminiszter­
rel. Mindez nem tréfa, hanem való. Az egri 
fúzió párt egy másik jelöltjét azzal fenyege­
tők: hogy ha fellép, s veszélyezteti a kormány­
párt győzelmét, reá s családjára fog báromolni 
a megyeház elviteléért a felelősség, s a bűn. 
Vagy hivatkozzunk a debreczeni nem sza­
vazókra, kiket a hajdumegyei székház kér­
dése annyit foglalkodtat. Sorba vehetném a 
választókerületeket, melyekben e kérdés nyílt 
pressiót gyakorolt az elv szabad nyilvánulá- 
sára. Hanem azért a választan szabad volt.

De mi ez a törvényszéki helyiségek kér­
déséhez. Magyarország 103 törvényszéki vá­
rosa s vidékéből legkevesebb 60 az, mely a 
törvényben megállapított 43 törvényszék meg 
szüntetését mint pallost látja feje felett függni. 
Jól tudta azt a kormány, hogy mily hatalmas 
választási fegyver lesz ez kezében, azért siet­
tette a törvény meghozatalát, melynek életbe 
léptetésére alig van téve lépés. Nem is azért 
hozatott meg a törvény, hogy életbe léptethes­
sék, választási eszköz az csupán, hogy vagy 60 
vidék fülébe súghassa a memento mórit. Ha­
nem azért itt is mindenütt szabad volt a vá 
lasztás.

Etetes, itatás, vesztegetés, az is volt; de 
nem volt reá szükség mindenütt, még csak ül­
dözések szüksége sem forgott fen, hiszen a f e- 
nyegetett vidékek csak úgy hultak ön­
kényt a kormány karjai közé, honnan élet 
vagy halál várakozik reájuk. A vidék veszé­
lyeztetve hitt önérdekénekelőtér 
be tolakodása adta meg az irányt 
legtöbb helyen, ez vezérelte választásában, a 
magasabb politikai különböztetésekkel nem so­
kat gondolt. Midőn a kormány egyes vidékek 
nagyfontosságu érdekeire nézve teljhatal­
mat ragad kezéhez, csoda-e, ha a vidék ön­
érdeke védelmének ad első helyet mindenek 
felett.

A kormány teljhatalma, á törvényszékek 
megszüntetése ügyében a választások előtt kö­
rülbelül olyan, mint a már hivatkozott gyér 
mekjáték: ki szeret engem ? Az érdekelt vidé­
kek egyszerre karjai közé hullanak—önkényt, 
teljes választási szabadsággal. Gyönyörű vá­
lasztási szabadság ez.

Az ily választási szabadság utján létre 
jött többség felett ujonghat a kormánypárt, s 
a kormány, mely a hatalmi érdeket tartja szem 
előtt, de hogy ez egy egészséges parlamentá 
ris többség lenne — csak a vakmerőség vitat­
hatja. Az ily többség nevezhető vidéki érde­
kek procátorságának, de hogy a nemzeti köz­
vélemény nyilvánulásának nem mondhatni, az; 
a dolog természetéből mindenki beláthatja.

Hanem majd fog is gyönyörű müveket al­
kotni az oly többség, melyet a vidéki magán 
érdekek védelme vitt a kormány táborába, — 
csak várjon reá az ország. Eszünkbe jő e helyen 
Ghyczy Kálmán, midőn mintpénzügyminisz 
tér felelt Tisza Kálmán abbeli támadására 
hogy a kormány miért nem fog a reformok 
létesítéséhez. Nagyszerűen fejtegette ezt akkor 
Ghyczy. Ha centralisálni akarunk, előálla 
nak a decentralisták, és viszont — mondá — 
ha a megyét szabályozni akarjuk, előállanak a 
féltett érdekek, s megakasztják a munkát stb 
E hangon ment át Ghyczy ekkoron minden 
reform kérdésen, azt akarván beigazolni, hogy 
reformkérdések meg nem oldhatók a többség 
szertehuzó nézetei folytán.

No, hiszen, gyönyörű nézet-egység fejlő 
dött ki a mostani választásokból —azaz, hogy 
épen semmi nézetegység nem fejlődött; meg­
választattak a képviselők; egy része, mert jó 
fuvarpénzt osztott ki, más része a vidék fenye­
getett érdekei megvédése szempontjából, stb. 
stb. Hogy ily többségre, majdha a reform-kér­
dések előkerülnek, nem fogja-e majd ismételni

ajjkormány Ghyczy panaszát — alig forog fen
kétség.

Emlékszünk Ghyczy akkori pénzügymi­
niszter szavaira, midőn méltó panaszt halla­
tott a felett, hogy a többség nem képes h e- 
yes alkotásokra, csak az okát hallgatá 

el, mely abban állott: hogy a többség nem 
nemzet programmszerü nyilatkozványának 

dnyomata volt.
Ugyan mondhatja azt valaki, hogy a mos­

tani többség a nemzet közvéleménye pro­
grammszerü nyilatkozványának képviselete? 
Jgyan kérjük a tőbbségbelieket, tudják-e ők 

magok is, hogy centralisták-e vagy autonomis- 
ták, például a közigazgatás kérdésében ? Sem­
mit se tudnak biz ők — csak annyit tudnak, 
hogy most a kormány szabadelvű párt kormá­
nyának vallja magát, ezt ők támogatják, ezzel 
mnctum. Hogy Csengery Antal a közigaz­
gatás kérdésében egyetért-e Tiszával; senki 
sem tudja. Vagy a kis Pulszky, ki annyit 
támadta Tisza reformtervezeteit, most egy­
szerre egyetért-e vele ? Mindkettő szabadelvű 
pártbeli. Hogy Szilágyi Dezső, a hírhedt 
reformer, ma már Tisza mamelukja — kissé 
curiosum ugyan, de a szabadelvű ezégér alatt 
úgy látszik sok minden megfér most.

Ezekből láthatja az olvasó, hogy az or­
szággyűlés óriás többsége, mennyire hü kinyo­
mata a nemzet közvéleményének. Ennek nyo­
mán van még egyéb elmondani valónk, de ezt 
máskorra halászijuk.

Szederkényi Nándor.

A „Hon“ veri a nagy dobot C s i k y Sándor 
megbuktatásáért Egerben. A „Hon“ Egervárosát 
óhajtja megbuktatni, mely eddig mindig egyik fő 
fészke volt az igazi magyar érdekeknek. Van oka 
a „Honnak“ pusztulni látni az ily fészkeket. Eger­
ben csütörtökön, azaz ma van a választás. Örülhet 
a „Hon“ előre, mert aligha el nem bukik Eger is. 
Hanem, ne képzelje a „Hon“, hogy azért bukik el, 
mert népe a „Hon“-nal együtt érző lenne. Ilyen 
bolond csalódásban ne ringassa magát. Elbukik, 
mert a gyönyörű választási törvény folytán 2500 
választójából épen csak 1300 maradt, s ebben meg­
maradtak a papok, s azok függelékei. A nép, a pol­
gárság elh jllott. így valószínű, hogy Babies Ist­
ván Sennyey színezetű kormánypárti lesz győztes 
— a „Hon“ nagy örömére. Azon csalódásba se rin­
gassa magát a „Hon“, hogy e győzelemben talán 
Eger közvéleménye nyilatkozik. Minden, csak ez 
nem. Ezt jól jegyezze meg magának a „Hon*.

A minisztertanácsok mint a „P. N.“ 
értesül, közelebb ismételve foglalkoztaka közigaz­
gatás szervezésének ügyével. A kormány megálla­
pította az elveket, melyekre az administratio újjá­
szervezését fektetni szándékozik, és az egyes mi­
niszterek most készítik elő azon törvényjavaslato­
kat, a melyeket a szervezési munka foganatosítása 
czéljából a képviselőháznak octóber havában, ha a 
delegatió tárgyalásai befejezve lesznek, előterjesz­
teni fog. _________

A választások.
Julius 8-án: Nyíregyháza, Hátszeg, Eger, 

Bereck, Zenta és Verőcze városok és Torontál- 
megye 10 kerülete, Vasmegye 10 kerülete, Árva­
megye 2 kerülete, Közép-Szolnokmegye 2 kerülete, 
Beregmegye 4 kerülete, Kővárvidék 2 kerülete, 
Krassómegye 6 kerülete, Szörénymegye 2 kerülete, 
Szászvárosszék 2 kerülete, Szebenszék 2 kerülete, 
Temesmegye 9 kerülete és Szerdahelyszék 2 ke> 
rülete; = 59.

Julius 9-én: Naszódvidék 2 kerülete, Három­
szék 2 kerület, Udvarheiyszék 2 kerület és Szat- 
mármegye 7 kerülete; = 13.

Julius 10 én: Kőhalomszék 2 kér.; == 2.
A választáshatárnapja mégnincs 

kitűzve:
Újvidék városában, Bácsmegye 11 kerületé­

ben, Krasznamegye 2 kerülete, Zalamegye 9 kerü­
lete, és Szászsebes és Szászsebesszékben = 27 ke 
rületben.

Az officiósus sajtó viszonya £ 
kormányhoz. Eddig, Írja a „K. N.“, a minisz­
terelnökségi sajtóosztály feladata volt a kormányt 
támogató párt közlönyeivel a szükségesnek mutat­
kozó összeköttetést fentartani. E viszonyban, úgy 
látszik, újabban nevezetes változás állott be, a 
mennyiben a belügyminiszter most már a minisz­
terelnökségnél fennálló sajtó-osztály közreműködé­
sét mellőzve, direct összeköttetést tart fen a kor­
mánypárti sajtóval. Nem csekély feltűnést okoz 
ugyanis hirlapirói körökben, hogy a belügyminiszter 
a kormánypárti lapok, névszerint a „Hon“, „El­
lenőr*, „P. LI“, „P. N.“ és „Nemzeti Hírlap“ szer­
kesztőit f. hó 7-én déli 12 órára magához rendelte. 
Nem kutatjuk a sajtóval! érintkezésben beállt vál­
tozás indokait, de annyi kétségtelennek látszik, 
hogy a belügyminiszter ur el van tökélve a kor­
mánypárti sajtóra nagy mérvű befolyást gyakorolni.

Annak idején a volt baloldal a legkisebb kí­
sérletet, melyet a Deákpárti kormányok ez irány­
ban tettek, élénk megrovásban részesítette. Alkal­
masint azonban Tisza ur kormányra jutása óta az 
illető körökben a nézetek e pontra nézve is neve­
zetes átalakuláson mentek át.

összeállításán dolgoznak, melyek a közjegyzők ál­
tal kiállítandó okmányokra alkalmazandók lesznek. 
E rendeletek nem foglaltatnak a pénzügyi törvé­
nyek átalánosan használatban levő 14 füzetében, 
minthogy ezekbe az 1869. XXIII. tezikk alapján 
csak azon rendeletek vétettek be, melyek akkor, 
(midőn a közjegyzői intézmény nálunk még isme­
retlen volt) gyakorlati érzékkel bírtak. Mindazál- 
tal emez, az érintett füzetekben nem foglalt ren­
deletek mégis érvényesekül tekintendők, mivel 
épen az 1868. XXHI. tezikk és a később ez irány­
ban hozott törvények felhatalmazzák a pénzügj'mi- 
nisztert, hogy e rendeleteket törvényerőben fen- 
tartsa. _________

A megválasztott képviselők.
Az eddig közlőiteken kívül megválasztattak 

újabban:
Újvidéken H i e r s c h Tivadar kormány- 

párti 29 szótöbbséggel.
Illyefalváu Gidófalvy Albert kor­

mánypárti.
Szegeden Szluha Ágoston kormány­

párti 140 szótöbbséggel Bakay N. ellenében.
T é c s ő n (Marmaros) V á r a d y Gábor.
Zom borban Czegler János kormány- 

párti Maximovics és Kiriakovich nemzetiségiek el­
lenében.

M. - Szigeten Szaplonczay Miklós 
kormánypárti.

Segatagon Cziple Zsigmond. s 
An.-kikindai kerületben Bibits Döme 

nemzetiségi.
Ujegyházszék alsó kerületében Dörr 

Sámuel ultraszász, a felsőben C o n r a d t Károly 
ultraszász.

Szentágotán Róth Keresztély mérsé­
kelt szászpárti.

V i s ó n (Mármaros) Mihályi Péter kormány-
párti.

A beszterczei kerületben (Erdély) Buda­
kor Gottlieb lelkész kormánypárti.

Besztercze városában Dékány Gusz­
táv és Hoff gráf János ügyvéd kormánypártiak.

Kisj enőn (Arad) Bánhidy Béla b. kor­
mánypárti.

Buttyinban Gurban Szilárd nemze­
tiségi.

Zarándmegye két kerületében Bor 1 ea 
Zsigmond és H o d o a s i u József nemzetiségiek.

Veszprémben Üchtritz Zsigmond b. 
kormánypárti egyhangúlag.

Baján Tóth Kálmán közfelkiáltással. 
Kis-Várdán Pilisy László kormánypárti 

egyhangúlag.
Nyitrán Szental György kormánypárti. 
Szegedena második kerületben K á 11 a y 

Ödön függetlenségi párti.
Abrudbányán Hegedűs Sándor egy­

hangúlag",
Halmiban Szentpály Jenő kormány- 

párti egyhangúlag.
N. Szalontán Simonyi Lajos keresk. 

miniszter egyhangúlag.
Lőcsén Trefort Ágost kőzokt. miniszter 

egyhangúlag.
Iglón Hammersberg Jenő kormány- 

párti egyhangúlag.
Poprádon Zsedényi Ede egyhangúlag. 
Késmárkon Berzeviczy Egyed kor­

mánypárti egyhangúlag.
Nagyszőllősön b. Petényi Zsigmond 

kormánypárti egyhangúlag.
Marosvásárhelyen Knöpfler és 

Borosnyay választattak meg a mindkét kerület­
ben jelölt Lázár Ádámmal szemben.

Az 1868. évi 26-ik t. czikknek az 1875. évi 
19. t. ez. 38. §-a, az 1875. évi 22. t. ez. 7. §-a és a 
nyilvános számadásra kötelezett társulatok adó­
járól szóló törvényezikk által érvényben hagyott 
27. § a által a Hl. és IV. osztályú kereseti 
adó, — a tőkekamat — és járadék adó,

• végül a nyilvános számadásra kötelezett társu­
latok adólajstromai — mint eddig a jövedelmi adó­
lajstromok— a községháznál nyolez egymás­
után! napon mindenki által leendő megtekint- 
hetés végett kitétetni rendeltetvén az adózók mihez 
tartása végett közhírré tétetik, hogy: I. a buda­
vári, vízivárosi, tabáni, krisztinavárosi és országúti 
folyó évi IH. és IV. osztályú kereseti, nem külön­
ben a tőke- és nyilvános számadásra kötelezett 
társulatok adólajstromai f. é.juliushó 12-től kezdve 
a dunajobbparti kapuczinus zárda termében; II. az 
ó-budai és újlaki hasonló lajstromok f. é. julius 
8-tól kezdve az ó.-budai koronához czimzett épü­
letben ; III. a belvárosi lajstromok f. é. julius 12-től 
kezdve a belvárosi kalap-utczai 17. számú ház I. 
emeletén; IV. a lipótvárosi lajstromok f. é. julius 
8-tól kezdve a vigadó épületben a volt közgyűlési 
terem melletti ebédlőben; V. a külső terézvárosi 
IV. közigazgatási kerületi lajstromok a terézvárosi 
templomtéri elemi néptauoda épületében f. é. julius 
12-től kezdve; VI. a belső terézvárosi VI. közigaz­
gatási kerületi lajstromok a czipész-ipartársulat 
aréna-utezai 3. számú házában szintén f. é. julius 
12-től kezdve ; végül VII. a józsefferenezvárosi és 
kőbányai lajstromok a státió-és rigó-utczák sarkán 
levő elemi iskola könyvtári helyiségében f. é. julius 
14-től mindenütt 8 egymísutáni napon reggeli S 
órától délutáni 2 óráig közszemlére kitéve lesznek. 
Végül megjegyeztetik, hogy a 8. nap lejártával a 
kérdéses adólajstromok megvizsgálására és meg­
állapítására az 1868. évi XXVI. t. ez. érvényben 
maradt 28—61. §§-ai értelmében hivatolt adókivető 
bizottságok tárgyalásaikat ugyanazon helyiségekben 
azonnal megkezdendik. Kelt Budapesten a fővárosi 
tanács 1875. évi julius 6-án tartott üléséből. A 
fővárosi tanács.

A vám-és kereskedelmi értekez­
let mint Bécsből jelentik, eddig két ülést tartott, 
melyek a „Presse* szerint teljesen eredménytele­
nek maradtak. Osztrák részről a tárgyalások alap­
jául egy átalános vámtarifa-tervezetet terjeszt 3t 
tek elő ; de a magyar küldöttek kijelenték, hogy 
nem bocsátkozhatnak további tárgyalásokba, mig 
az ismert elvi követelések nincsenek elintézve. A 
magyar küldöttek a végleges nyilatkozást fentar

Schmidegg János gróf eme figyelem- 
ra méltó sorokat írja Tatáról a „K. Népe“-nek, 
mely kellő világításban tünteti fel a. meglepően 
nagyszámmal fellépett szolgabiró képviselőjelöltek 
érdekében folyó üzelmeket. — A levél igy hangzik:

A jelenlegi választások a legvilágosabban ki­
tüntetik választótörvényeink hiányosságát. Megho­
zatott ugyan az incompatibilitási törvény, de azt__ov_______ ... . „ „ . ____  ugyanaz ____ .

tották maguknak és újabb utasításokat kérnek Bu- I azokra, kikre leginkább alkalmazandó volna, nem
dapestről.

A pénzügyminisztériumban a „P. LI.“ érte­
sülése szerint azon bélyeg- és illeték-szabályok

terjesztjük ki: értem a megyei szolgabirókat. Már 
pedig ha valaki: a szolgabiró gyakorol pressiót a 
választókra, még akarata ellen is, hát ha még 
akar! A szolgabiró folytonos érintkezésben áll a-,
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községek 'elöljáróságával, mely mintegy összekötő 
lánczszem közte és a nép között, s ennek befolyá­
sát a népre kinek jutna eszébe kétségbe vonni ?

A szolgabirók keze alatt lévő megyei szol­
gák, ismerve a szolgabiró fellépési szándékát, leg- 
hathatósbb kortesei. Fogadni lehetne, hogy száz 
fellépő szolgabiróból 90 fog megválasztatni. Me­
gyénkben kettő lépett fel, s mindkettő meg lett vá- 
Fasztva! facta loquuntur. Nézetem szerint — s erre 
kívánom az olvasó közönség figyelmét kikérni, — 
a főispánnak kötelességévé kellene tenni a candi- 
dáló szolgabirót azonnal hivatalától felfüggeszteni, 
ki a választás után bukása esetében sem lenne ál­
lásába visszahelyezendő.

Ha az illető szolgabiró bírja a nép kegyét, ha 
populáris: ez esetben mint magánzó is meg fog 
választatni; ha megbukik, jövő megyei választás­
nál ismét szolgabiróvá lehet. Érdekes volna tudni 
a jelenleg candidáló szoigabirákból hány választat­
nék követnek, ha csak magányzó volna ?

Nyilatkozat. Meglepetéssel olvastam a 
„Pesti Napló“ julius 6-ki számában egy távirati tu­
dósítást, melyben az áll, hogy Selmeczen választói 
jogosultságomat nem tudván kimutatni, a válasz­
tási elnök nem engedte meg, hogy reám szavazás 
történhessék. — Valóban nem értem azt az egé­
szet Hogy Selmeczen fel lettem volna léptetve, arról 
semmi tudomásom, annál kevésbé tehát arról, 
hogy valaki tőlem választói jogosultságom kimu­
tatását kérte volna. Ezt nagyon könnyen ki lehetett 
volna mutatnom, mint okleveles és adófizető pol­
gárnak. — Ha azonban mégis úgy volna, hogy a 
selmeczi függetlenségi párt csekély személyemet 
tűzte ki jelöltjéül, de a fen említett fogással a szava­
zástól elüttetett: akkor az a választás országvilág 
előtt törvénytelen; mert annak eldöntése, hogy a 
jelölt bir-e választói joggal, épen nem a választási 
elnök, hanem az igazolóbizottság jogkörébe tartozik.

Budapest, 1875. jul. 7.
Tó völgyi Titusz.

Nyilatkozat. E lapok tegnapi számában 
báró Fö ldváry Laj os ur az iránt nyilatkozott, 
hogy ő a csákvári választás alkalmával mint elnök, 
annyira részrehajlatlanul viselte magát, hogy ezért 
az ellenpárt bizalmi férfiai, — kik a jegyzőkönyvet 
minden kifogás nélkül aláírták, — neki köszö­
netét szavaztak.

Igen sajnálom, hogy a báró ur ezen nyilatko­
zatát némileg megzavarni vagyok kénytelen, meg­
zavarni pedig azért, mert nyilatkozata nem egé­
szen correct. — Én voltam ugyanis az, ki a méltó- 
eágos báró urat megróttam azért, amiért kalapjá­
nál, — mint választási elnök, Kégl pártti jelvényt 
viselt, noha aztán letette, s én voltam bátor figyel­
meztetni őt, hogy a Tóvölgyi párt sorai közt járni, 
s a Kégl György javára capacitálni, nem egy vá­
lasztási elnökhöz illik.

A részrehajlatlan eljárásra különös világot 
vet az is, hogy mig a szavazás színhelyéről a Tó- 
völgyi pártiak eltávolitattak, a Kégl párti urak 
csapatostól ott mulatoztak, Kégl urnák pedig meg­
engedtetett, hogy maga mellett még a szavazó ur­
nánál is korteskedjék.

Mi a jegyzőkönyv kifogástalan aláírását illeti, 
arról is tudok annyit, hogy a bizalmi férfiak nem 
akarták aláírni, s csak mikor Tóvölgyi úrtól meg­
értették, hogy a tiltakozás, vagy óvás, úgy sem 
használ semmit, írták alá.

Ennyit tehát, a báró ur nyilatkozatának ki­
igazításául. Egyébiránt csak méltóztassanak türe­
lemmel lenni, majd rá kerül a sor mindenre, a mi­
dőn aztán a báró ur is megfelelhet magáért.

Budapesten, 1875. jul. 7.
Simon Dániel,

választó polgár.

A választás Udvarhely szék alsó kerü­
letében.

Egy korábbi czikkben ismertetve voltak a 
kormánypárti képviselőjelölt: Szentkirályi Árpád 
fölléptetésének comicus jelenetei. Levelezői tisztem 
késztet, hogy e comicus előzmények tragicus vég­
fejleményét is előadjam.

A firtlinél utálatosabb és nevetségesebb csak 
egy van ezen furcsaságokban gazdag világon: az 
olyan, a ki nem is firtli s mégis annak képzeli ma­
gát. E néhány szóval hü képét mutatjuk fel a mi 
Szentkirályi Árpádunknak, ki önteltsége miatt fejét 
nem csak büszkén, hanem a háta közepén hor­
dozza.

Értelmiségi tekintetben bir annyival, a meny­
nyit 6 gymnasiaiis osztályban tanulás nélkül kifej­
leszteni lehet; de a mit ö elégségesnek Ítélt arra, 
hogy az ország törvényhozói közt országunk egyik 
legtekintélyesebb kerületét képviselhesse, hogyne, 
mikor Császár Bálint is lehetett képviselő, hát ő 
hogy ne lehetne, ki még vidéki levelet is irt egy 
némely divatlapba, tehát még irodalmi színvonalon 
is áll. Ez ötletnél c=ak az furcsább, hogy az udvar­
helyszéki fusionalis párt is ekként vélekedett, — 
hogy is ne, mikor ő csak négy hóval ezelőtt lett 
dühös ellenzékiből kormánypártivá, ez pedig oly 
érdem, a melynek ellenállaoi nem lehet.

Megindult tehát Szentkirályi Árpád nem pro- 
grammot mondani, hanem olvasni, mit mindenütt 
azon előzménynyel nyitott meg, hogy nem tudván 
oly ékesen szónokolni, mint Orbán Balázs enged­
jék meg, hogy olvassa el programraját, mire aztán 
a nép mindenütt azzal válaszolt, hogy éljen Orbán 
Balázs. E szerint az auspiciumok nem voltak fénye­
sek, átlátta a mi barázdabillegetőnk, hogy itt sza­
vazatokat nyerni nem lehetvén vásárolni kell, mi­
vel azonban nem volt; de megszerezte azt neki 
Tisza Lászlónak: Erdély ez idő szerinti vice mi­
niszterének, iudokolhatlan dühe Ugrón Gábor és 
Orbán Balázs ellen, kik a székelység önérzetének 
és szabadságszeretének élesztőiként szerepelve nem 
ugrottak bele a fusió mocsárába.

A potrohos vice miniszter e czélból M.-Vá­
sárhelyre hívta ad audiendum verbum Tiszaiánum 
Tibádot; Szentkirályi önkéntesként csatlakozott 
hozzá, volt is eredménye e látogatásnak. És kezde­
tét vette a lélekvásárlás; a hivatalnok had — mely 
eddig dicséretesen tartózkodott a korteskedéstől 
— a királybíró által kimenesztett handbiletektől 
(melyekre ez volt Írva: meghagyatik, hogy Szent- 
királyi mellett mindent megtegyen) ösztönöztetve, 
neki törtettek a küzdtérnek a lélekvásárlás, a fe­
nyegetés, a megfélemlítés fegyvereivel, mintha a 
választási novella büntetéseket kiszabó fejezete 
nem is létezett volna. Főleg neki estek a korábbi 
választások alkalmával erkölcseiben (az egy F. Só­
falva kivételével) megingatott Só vidéknek, hol 
dulló s körjegyzők vitték a főszerepet. A jelölt pe­
dig a választás előtti napon a közben eső Etédre 
tette át főhadi szállását, hova körjegyzők dullói Ír­
nokok, adóvégrehajtókból, zenélő czígányokból álló 
táborkarral érkezett meg, s elkezdték a korcsmá­
ban a kortesverbungot a szó szoros értelmében 
járni élükön a jelölt úrral, azonban a nép szánandó 
mosolylyal nézte e bachánsokat, kik ügyetlen ma­
dárként akarták lépre csalni a választókat, de a nép 
zene bor és táncz által magát rászedetni nem akarta, 
s a hivatalos kötéltánczosok más társakra nem akad­
tak a falu végeken lakó kanász s más ilynemű nyáj­
őrzőknél.

Dobszóval madarat nem tudván fogni, elkez­
dődött a pénz zenéje; de ezen syrén hangok sem 
tudták a kormánypártra csalni a választókat, nem 
volt ár, miért elvtagadásra lehet vala bírni azokat, 
közvetítő módot kerestek tehát, s forintjával fizet­

ték a szavazás elől megszökőket; ezt aztán oly si­
kerrel alkalmazták, hogy reggel alig lehetett a 
250 választó közül 4l-et egybeszedni a mi a Sik­
lódról Küsnöd és Felső-Sófal várói jövőkkel 150-re 
szaporodott fel. Az önérzetes és renditketlen ha­
zafiak e phalanxával vonult reggel ki Etédből Or­
bán Balázs a választási székhelyre, mikor a czi- 
gánykerekeket vető Szentkirályi csak czigányai és 
hivatalnokaival muzsikáltatta magát; de választó 
sehol sem volt. Hosszas várakozás után végre a 
rőtthaju alsó-sófalvi körjegyző Biró Ferencz veze 
tése alatt megérkeztek az Átyhán és Alsó-Sófalván 
vásárolt lelkek, mintegy 120-an, melyhez még Kö­
röndiéi vártak 400-at, de azok nem akarván se­
hogy előtűnni, végre is a meglévőkkel busán útra 
keltek Keresztur városa felé.

Nem is volt ennél több választója Szentki­
rályinak, mert e számot csak a partium füstösei, a 
hivatalnok kar, körjegyzők és falusi elöljáróságok 
szaporították 362-re, mi Orbán kilenczszázat meg­
közelítő szavazatával szemben roppant kudurcz 
volt. Nem is akarta a választási elnök bezárni a 
választást, de biz azok nem érkeztek s végre 2 
órai várakozás után kénytelenek voltak kihirdetni 
a reájuk nézve szégyenletes eredményt, az ezen 
késő óráig együtt maradt baloldali választók lel­
kesedése, éljen Orbán Balázs kiáltásokban tört ki 
a több ezer embert számláló népesség zászlókkal 
vonult a korona vendéglő udvarára, hol Raffay Ká­
roly egy szép beszédben üdvözlé a nép nevében a 
megválasztott képviselőt, ki egy hosszabb pro- 
grammszerü beszédben felelt, kifejtve a közjogi 
ellenzék elveit és törekvéseit, melyeknek valósítá­
sán működni kötelességének ismeri, főleg hangsú­
lyozta egy egészséges s minden izében magyar po­
litika szükségességét az állam élet minden terén, 
hogy Magyarország ne legyen gyarmata Ausztriá­
nak, hogy népe ne legyen jogfosztott ültetvényei, 
mely más jólétéért munkálkodik, érinté egy egész­
séges pénzügyi politika inaugurálásának elkerül- 
hetlenségét, mely országunk gazdag természeti 
kincseit felkutatni s az ország jólétére hasznosí­
tani tudja stb. A nép ezután a legszebb rendben 
oszlott haza s igy oknélküli volt annak a 2 század 
katonának Udvarhelyről való lefárasztása, mert 
mi rend és törvénytisztelő nép vagyunk.

_________  Keresztúri.

Marosvásárhely, julius 5.
Afüggetlenpárt tegnap tartotta a vá­

rosháznál a választás előtt utolsó nagygyűlését, a 
mikor is elnök Lag György az ülétt buzdító rövid 
beszédoel megnyitván, kijelenté, hogy egyik kö­
vetjelölt Orbán Balázs már meglevőn választva, 
szükségesnek tartja a két kerületre osztás és a 
nyilvános szavazás miatt mind két helyen Lázár 
Ádámot követjelöltnek fölléptetni, mi is a nagyszám­
mal megjelent választók által átalános lelkesedés 
és éljenzés között egyhangúlag kimondatván hatá­
rozattá vált, mire a jelölt, a bizalmi férfiak és el­
lenőrzők bejelentése iránti intézkedések megté­
tettek.

Ezután Lázár Ádám körülbelül következő be­
szédet tartotta: „A valódi szabadelvüséget még az 
1840-es években legnagyobb hazánkfia Kossuth La­
jos teremtette meg, és hosszas küzdelmek után 
1848-ban. diadalra juttatta, melyen azonban az 
1867-ki kiegyezéskor veszélyes rés lövetett.

Az igazi szabadéivüség hitágazata a nemzet 
szabadságán alapszik, mert kérdem:

szabad-e azon nemzet, mely legdrágább vér­
adóját idegen kormány kényére bízva, férfiait ide­
gen [zászló alá eskettetvén, idegen czélért ál­
dozza föl ?

szabad-e azon nemzet, melynek pénzügyén 
egy idegen osztrák-bank kizárólag uralkodik ? es a 
mely ország adóinak mintegy kétharmadát idegen 
pénztárba fizeti? hol a közösügyes kiadások és a 
quota nyeli el ?

szabad-e azon oiszág, melynek ipara, keres­
kedelme és közgazdászaia csak az osztrák kegye­
lemből teng, mely még a közös hadsereg magyar- 
országi részének felszerelését se kezelheti, hanem 
ezzel is idegen vállalkozók gazdagittatnak?

szabad-e azon ország, melynek alkotmányos 
törvényhozását egy alkotmányellenes uj intézmény 
a delegatió épen a fentebb jelzett legfontosb ügyekre 
nézve zsibbaszija?

Nem, ily nemzet nem egyéb rabszolgánál, ily 
ország nem egyéb gyarmatnál, — pedig csak füg­
getlen ország lehet szabad, és az erre törekvő 
párt a valódi szabadelvű párt, — csak önálló Ma­
gyarország lehet minden igaz hazafinak hitágazata, 
melyből önként foly önálló had-pénz és vámügyünk 
kivívása, — a ki Magyarország életét és boldogsá­
gát akarja, annak a függetlenpárt elveit kell elfo­
gadnia, mely ha eddig nem lett volna, most kellene 
azt teremteni, mert ezt a nemzet örökjoga, a köz­
szükség, és az égető érdekek sürgősen követelik.

Az uj kormány vezérleikének tartott Tisza 
Kálmán mint a közjogi ellenzék nagy férfia 8 évig 
mindeztigy hitte, vallotta, s az ellenkező törekvések 
ellen hangosan tiltakozott; és most ezen hitét félre­
téve egyesült az ország végromlását megteremtett 
Deákpárttal a nélkül, hogy az önállóság ezen el 
odázhatlan követelményét most hangsúlyozni merné; 
igen, mert mint Kossuth mondja: Deák feladta a je­
lent, Tisza pedig feladta a jövőt, midőn Magyaror­
szág életfeltételei megvalósításáról a fusio folytán 
lemondott, mely az osztrákkal! alkudozásoknál — 
adja isten ne úgy legyen — állami önállóságunk 
rovására még inkább ki fog zsákmányoltatm, mint 
ezt a vámszerződés körüli tárgyalások bebizonyi- 
tandják.

Az uj kormány az államháztartás rendezésé­
nél elfogadta az adófelemelés vagy újabb kölcsön- 
vétel átkos rendszerét, mit a megbukott kormány­
nyal szemben épen Tisza és hívei ostromollak, és 
ha most a kibontakozás mikéntjéről kérdezzük, 
csak a fusióval, és Tisza Kálmán szabadelvű nevé­
vel felelnek, ki épen a romlás rendszerének ki tudja 
meddig fennállását tette lehetővé épen akkor, mi­
dőn közjogi ellenzéki elvei mellett szilárdul meg­
maradva bizonyára képes lehetett volna ezen uj vá­
lasztás rendén többségre jutni.

A kormánynak kötelessége volna mindenelőtt 
ha a szó valódi értelmében szabadelvű akar lenni 
— az önálló hadsereget, bankot és vámterületet lé­
tesíteni, — mint a mely legsürgősb intézmények nél­
kül független nemzeti létről szó sem lehet, annál- 
kevésbé várhatjuk pedig szellemi és anyagi fejlő­
désünket bizton elérni,— sőt hamég sokáig késle­
kedünk, ütni fog az enyészet órája, és a már késő 
jajveszékléssel vigasztalódhatunk.

Épen azért a függetlenpárt nem látván mi 
okot.is ezen eddig vallottjelvektől eltérésre, férfiasán 
küzd' tovább már csak azért is, hogy a nemzet jo­
gait megvédhesse, illetve minden netaláni merény­
let ellen tiltakozhassék, — a siker ugyan istentől 
függ, de a csüggedetlen alkotmányos harcz minden 
választópolgárt tettre és megfontolásra int; mert a 
haza sorsa koczkára van téve, és biztos diadalra 
csak az egyetértő tömörülés, a választásnál elodáz- 
hatlan megjelenés, és a függetlenpárti| követjelöl­
tekre szavazás vezethet, — midőn ezeket választó 
polgártársaim kiváló figyelmébe ajánlanám, egy­
úttal megjegyzem, hogy se Ígéretek, se ijesztge­
tések által magukat hazafi kötelességük teljesítésé­
ben eltántorittatni ne engedjék, és mindenben 
igyekezzenek magukat szigorúan a törvény rende­
letéihez szabni.“

Mely beszédet a polgárság lelkes éljenzéssel 
fogadván eloszlott azon biztos reményben, hogy a f. 
hó 7-ki választásnál sikerülni fog a függetlenpáit

kitűnő követjelöltjét hazánk és városunk érdekében 
óhajtott győzelemre jutathatni. Úgy legyen!

Nagy Csány, julius 4.
A mai nap átalános örömnapja a szentlőrinczi 

választó közönségnek, mert a diacl.il, melyet kivív­
tunk a mai napon, nemcsak egyének, hanem az 
egész választó közönség érdeme. Szükkeblüséget 
árulnék el, azonban, ha ez érdemet csak a választó 
közönségnek tulajdonítanám, mert a mi a választó 
polgárok szivét magasztos lángra gyújtá, egy ember 
honfiul erényeinek tulajdonítható ez, azon ember­
nek, kinek szive lelke a hazáért s a haza polgárainak 
boldogságáért dobog egyedül, s ezen egyén H e l f y 
Ignácz, ma liarmadizben megválasztott képviselőnk. 
Igen, Helfy Ignácz, kit Kossuth ajánlata, hat 
év óta szivünkhöz forrasztott ismét képviselőnkké 
lett, ellenjelölt nélkül egyhangúlag kiáltatott ki fél 
kilenczkor, mely kikiáltást később — mert a vá­
lasztók nagyrésze a távolság miatt csak tiz óra felé 
jelenhetett meg — ezrek ajaka viszhangozta szív­
ből fakadó éljenek közt.

Dicséretet, határtalan dicséretet érdemel a 
tántorithatatlan elvhüségért Bogdása, Iványi, 
Piskó, Kis-Csány, Ver tike, Oszró, N.-Csány, úgy- 
szinte Bükösd, Botyka, Dencsháza, valamint Bicsérd 
vidékének érdemes közönsége, kiket a távolság sem 
tartóztatott vissza, sőt a legszebb polgári jog gya­
korlásától áthatva százankint seregeitek jogaik él- 
vezhetése végett a választás helyére.

A dicsőséget elvitatni valakitől vagy egyes 
választókra ruházni vétek volna, a győzelem érdeme 
közös. Ez alkalommal el lehet mondani egy 1848 ban 
csatát nyert magyar tábornoknak vitéz honvédéihez 
intézett ama szavait: ,fiaim! mindnyájan hősök 
vagytok, megérdemelnétek, hogy mindnyájatokat 
genetalisságra emeljelek.“

Nem lehet az elismerést megvonni pártunk 
ellenfelétől sem, mely a legnemesebb ellenfélnek 
bizonyitá magát, midőn gyengeségének tudatában 
visszavonulva a pártszenvedély átkos dühét lángra 
gyűlni nem engedé.

Bezárom soraimat azon óhajtással: Éljen 
Helfy Ignácz szeretett képviselőnk, éljenek a vá­
lasztópolgárok, a honszeretet szent lángja hevítse 
mindvégig keblüket, azon elv és zászló legyen jel­
vényük továbbra is, melyért s mely alatt eddig 
küzdöttek, igy „a haza fényre derül.“

Pintér János, tanító.

Aranyosmegyes, jul. 6.
A zavartelvü párt junius 20-án kezdte meg 

működését, temérdek önáltatással, igen kévés ta­
pintattal. Történetét akarom adni a mai napig, 
mielőtt siriratát megirnám.

A polgári érdem elismerésének nyilvánulása 
csak igen kevés hazafinak engedtetett meg. Csak 
igen kevesen emelkednek a politikai morál azon 
magaslatára, hol ellenkező elvek, érdekek daczára 
meghajolnak őszinte elismeréssel az érdemesek 
előtt. Sokszor maga a politikai légkör öli el a ke­
gyelet virágait. Máskor politikai divatkór pusztít a 
különben tisztességes emberek soraiban. A lelke­
sedést lehangoltság — az áradatot iszapolás követi. 
Ma mindez előtérbe lépett, kezet szorított, szö­
vetkezett.

Solymossy Bálint, az aranyosmegyesi vá­
lasztó kerület képviselője, hét és fél év alatt eleget 
tett arra, hogy megyénk — választó kerületünk 
elismerését teljes mértékben kiérdemelje. Ezt alá­
írja jobb órájában minden tisztességes ember; ha­
nem az érdemiszony, a pártdüh, a convertiták 
anomáliája kegyeletet nem ismer, érdemet gyűlöl 
. . . ráspolyt rág mint ama régi mo is jókedélyü 
öreg nyomorék kígyója.

Fel kell mutatni a Tiszának, hogy a megyét 
mindenütt elborította iszapja, — nincs sziget, nincs 
virány, nincs kivétel sehol! Nem baj! Évtizedek 
nem múlnak el, és napfényre jönnek az ásatagok s 
a történetköuyv múzeumába rakatnak le. A tenger­
ár kidobja hulláit elébb-utóbb

Ellenjelöltet kell állítani Solymosy ellenébe, 
ne legyen megválasztása egyhangú és — össze­
gyűltek, tanakodtak junius 20-án Sárközön. Bö­
szörményi Elek vezette a tanácskozást (kölcsön 
kértek észt, f-'-rfit). A jelenlevők ö-szeirása után 
jelöltül ugyan őt kiáltották ki. Ő bölcs volt, buká­
sát nem irta alá, a jelöltséget nem fogadta el. 
Utána Sztán Simeont érte a megtiszteltetés. Ó is 
eszélyes férfi, inkább óhajt szolgabiró maradni, 
mint semmi. Aztán Kende Kanut részesült a har­
madosztályú megtiszteltetésben. Rálicitálták.

Azonban M. L. románajku választó nem volt 
megelégedve e megtiszteltetéssel s a dolgok me­
netével. Szót kért. „T. urak! — úgymond — mit 
akarnak megint ? felzavarják ismét a kerületet ? 
Ára tegyék, de a milyen igaz az, hogy engemet 
Mán Lászlónak hinak, ép oly igaz az, hogy Soly­
mosy lesz a képviselő.“ A delej hatott, az „éljen 
Solymossy!“ felhangzott, a korcsma terme kiürült 
s Gabel korcsmáros nyakán veszett 40 ebéd.

Értekezés után a nép a nagy ivóba gyűlt, 
üug alá lökött egy-egy portió pálinkát s ebédhez 
fogott. Ott köztök Sánta Sándor ur is s toborzott. 
„Frátye! tudjátok, hogy egy hiten vagyok veletek, 
tudjátok, hogy mindig csak jóra, okosra kértelek. 
Tiszát éltettük mi nyolez év óta, aki most az impe- 
rátor embere, miuiszter, ő küldte hozzánk Kendét, 
tehát éljen Kende! a balpárt forradalmat akar stb. 
A jóizü máié kenyér, füstös szaloua, avasi üde túró 
haladt lefelé, a lelkesedés pedig csak nem jött fel­
fele, pedig Sánta Sándorról szakadt! az izzadtság 
a diktiózástól. Végre a függetlenségi párt egyik 
hive — egyszerű földmives, nagyszerű karakter — 
megtöri a csendet, s szól: „Ténsuram! Hallotta 
hírét a Jézus Krisztusnak? „Hallottam.“ „Hát Ju- 
dásnak?“ „Annak is.“ Az a Judás egy ideig olyan 
takarékos, becsületes ember volt, hogy Jézus a 
maga — és a szegények pénzét rá merte bízni ag­
godalom nélkül, pedig aki egyszer-máskor 4—5000 
embert vendégelt meg, annak csak volt egy-két 
hatosa. Az a becsületes, takarékos Judás éljen! de 
— mit gondol Tens ur, — az a Judás is éljen, a ki 
Jézust egy-két esztendő múltával elárulta, az a 
Judás is éljen ? „Éljen Solymossy!“ hangzók a je­
lenvoltak ajakiról. „Tetszik ismerni Görgeyt ?“ 
Görgey 48-ban a magyar haza dicsősége volt. Az a
48- ki Görgey éljen! De mit gondol teinsur, a
49- ki honáruió Görgey is éljen ? „Éljen Solymossy!“ 
kiált 40 ember. „Teins ur! Deák Ferencz — nem 
48-ban, hanem 6i-ben oly derék hazafi volt, hogy 
a királyhoz küldött levelét egész ország mint egy 
ember aláírta. Tisztelte, dicsőítette mindenki. 
Most is azt mondom, hogy a 61-ki Deák Ferencz 
éljen! Hanem teins ur! a 67-ki Deák Ferencz, aki 
feladta az ország jussait, aki paripáért a vásáron 
szamarat cserélt, az is éljen ? „Éljen Solymossy !“ 
válaszolt a viszhang. „Tisza Kálmán 67-ben és 
azóta egyik vezére vala azoknak, a kik a haza sza­
badságáért, függetlenségéért, felvirágzásáért küz­
döttek. Ez a 67-iki Tisza Kálmán éljen! De hát 
téns ur az a Tisza, aki épen akkor adta fel magát 
feltétlenül, mikor az ellenség már ingadozott, futni 
készült, a 75-iki Tisza, a holt Tisza, az is éljen? 
Az is éljen, aki feladta a jövőt legfelebb jó re­
ménység fejében? „Éljen Solymossy!“ harsogá a 
jelenvoltak egyeteme. Sánta Sándor pedig kialudt 
pipával, omló verejtékkel s leejtett fővel elkullo­
gott. S a természet egyszerű fiát mivel jutalmazta 
közönsége ? Felfogadta neki az evangyéliomra, 
hogy együtt tartanak s a függetlenség zászlóját 
soha el nem hagyják. Azoknak, akik keserít tapasz

talásból okulva nem sokat, keveset vagy épen sem­
mit se adnak az Ígéretre, fogadásra ma fenn és 
lenne, kijelentem, hogy az avasi román az evangyé­
liomra adott szavát se életben, se halálban soha 
meg nem szegi.

Junius 27 én indult kőrútjára a jobboldali 
szabadelvű követjelölt. Aranyosmedgyesen az 
avégett végig veretett dob, hogy a Kende tisztele­
tére siessenek, c ak igen kévés számú választót 
hozott össze. A fogadtatás egyhangú, mondvacsi­
nált volt, öröm s lelkesedéstelen. Aztán jött a me­
net élén a járás szolgabirójával és árvagyámjával, 
7—8 úri fogattal Apátiba mind tisztességes férfiak. 
A vasárnapi közönség mint mindig, úgy most is je­
lenvolt a községházánál, ott áncsorgott. Jelenvolt 
az eleve figyelmeztetett elöljáróság is. „Orde!“ 
Programmbeszéd, egy nehány magyarázó sző, ne­
hány éljen után szóhoz jutott az öreg D. román 
ajkú választó. Amit mondott a jelöltnek, azt mi pa­
pirosra nem tehetjük, talán lesz egy őszinte párt- 
liive, s megmagyarázza a jelöltnek ? Következett a 
menetrend szerint Józsefháza. Egyetlen választó 
se várta őket, a bíró nem kolompolt. 0 csak Írás­
beli rendeletre tesz. Ő tisztviselő, ő nem tapodja 
lábbal azt, a minek legkisebb őre. A józsefházai 
bíró férfi . . . ritka biró. Sárközön szintén piánó 
ment a fogadtatás, annyira, hogy a menet vissza­
tért, tervezni, erőt gyűjteni. Julius 4-én újra in­
dulnak. Akkorra már a keresztes zászlók és „sei- 
reászke Erdősiu“ is előtűnhetnek. Szélcsend van 
mindenik oldalon, azt mondják ilyenkor vihar ké­
szül. Mi készen vagyunk a viharra, minket nem 
sodor el. Megtéphet, de üdít, nevel, erősít. Éber 
nyugalommal várjuk a győzelem óráját. Hiszünk és 
teszünk. _______ r- L

Kaposvár, jul. 4.
Folyó hó 1-én Kaposvárott országgyűlési kép­

viselőnek Somssich Pál osztrák deákpárti jelölt 55 
szóval lett megválasztva, mely többség származott 
hivatalos pressióból, a mennyiben mind a kineve­
zett, mind a választott tisztviselők kötelességük­
nek tartották, a fenebb jelzett pártu jelöltre sza­
vazni, származott továbbá készpénzbeli vesztege­
tés, etetés, itatás, busz krajezáros vacsoráztatásból, 
ez áron kapván a városban a választók gulyásos 
húst, túrós csuszát, rostélyos pecsenyét lúd és 
pulyka sültet, bort és sert ad libitum, szivart quan­
tum piacúit. Az aljas korteskedési modorra, melyet 
maguknak némelyek megengedtek, nem kívánok ez 
úttal refiectalui, csak mély fájdalommal kell át- 
éreznem ezen corrumpált korszakot, melyben 
Somssich Pál, ki már kétszer megbukott Somogy­
bán, most, midőn időközben semmi hazafias tettel 
nem rehabilitálta az elveszett bizalmat, győzhetett 
bár csak 55 szavazattal is, mely tiszti 54 és 92 izrae­
lita szavazatból kikerült; győzött pedig Bárány 
Gusztáv derék, tudományos, buzgó, igaz magyar 
hazafi ellenében, kit a magyarok istene, a haza 
javára sokáig éltessen. K o v a c h i c h.

V. Ferdinand király temetése.
A Bécsben tegnap végbement temetésről a 

„P. N.“ emez eredeti tuüósitást hozza:
Az egész város ma komoly, ünnepélyes szint 

öltött: minden utezábau gyászlobogók láthatók, 
Szent-István tornyáról óriási fekete zászló lenge­
dez. A középületek, a tőzsde, az Eszterházy, Roth­
schild, Dräsche, Herrach, Schönborn-féle paloták, 
a kiválóbb pénzintézetek épületei feketére vannak 
bevonva.

A vidékről temérdek nép özönlött a városba 
és egész nap fel s alá hullámzik. A burg közelében 
igen sokan már reggel foglaltak helyet az emelvé­
nyeken ; nem tágítottak onnét a legnagyobb hősé; 
ben sem, sőt még akkor sem, midőn délután zápor 
kezdett szakadni. A kegyeletes közönség ezzel is 
daczolt. Szerencsére a zápor fél órával a temetési 
szertartás előtt elállóit.

Déltől fogva a belvárosban minden bolt be 
volt zárva, az utczákon beláthatlan lett a tömeg. 
Négy óra felé nagy tolongás támadt, attól lehetett 
tartani, hogy emberhalál lesz, sokan agyon fognak 
szorittatni. Délután fél öt órakor a capuczinus tem­
plomban megjelentek a titkos tanácsosok, kamará­
sok és az udvarnokok, mind mély gyászban, a nők 
fátyolosán; a templom maga komor látványt nyúj­
tott, feketével volt bevonva, az oltárok kivilágítva.

Az uralkodó-ház tagjai, az idegen fejedelmek 
és trónörökösök kétfogatu hintókon jöttek meg, és 
a refectoriumba gyűltek. A gyászmenet megindu 
lása előtt félórával az udvari gyászkocsi, mely elé 
8 fekete ló volt fogva, megállóit a „svajezi udvar­
ban a nagyköveti lépcső előtt, mellette két hatfoga- 
tu, négy üléses udvari hintó; a kocsisok fekete ru­
hát viseltek.

A svajezi udvarba a közönséget nem bocsá 
tolták be, minden bejárást számos katonaság foglalt 
el. A gyászmenet első szakaszai1/^ órakor indult 
meg az augustinusok templomába, elől egy csapat 
lovasság, a kórházi személyzet, a város és a külvá 
ros szerzetesei égő viaszgyertyákkal, a plébánosok 
segédszemélyzetükkel, a városi hatóság, a tarto­
mányi választmány tagjai égő viaszfáklyákkal, élü­
kön a landmarsall, az udvari tanácsosok és az ud­
vari személyzet; valamennyien gyászruhában.

A menetből a polgármester, a landmarsall és 
a tartományi választmány udvarképes tagjai a cupu- 
czinus templomba mentek. Eközben ő Felsége, az 
uralkodó család tagjai is elfoglalták helyeiket. Jelen 
voltak még a német, orosz és olasz trónörökösök, 
Luitpold bajor lierczeg, több idegen fejedelem, a 
szász s belga királyok követei, a pápai nuntius, a 
közös miniszterek; a magyar miniszterek közül bá­
ró Wenckkeim Béla min. elnök, Tisza Kálmán bel­
ügyminiszter, Szende Béla honvédelmi miniszter, 
b. SimonyiLajos keresk.miniszter; továbbá az ösz- 
szes osztrák miniszterek, a tábornoki kar, az egész 
diplomatiai testület, a bécsi, prágai és esztergomi 
tábornokok, számos püspök és főpap; a birodalmi 
tanács két házának elnökei és küldöttségei, Bécs 
város polgármestere, Ráth Károly főpolgármester a 
budapesti küldöttség élén és még más küldöttségek.

Öt órakor megindult az ünnepélyes gyász me­
net. Az udvari komornokok ekkor vállaikra vették 
a koporsót: 12 apród ment oldalvást égő viaszták- 
lyákkal; elől az udvari kápolna személyzete az 
egyházi szerekkel, oldalvást testőrök, a koporsót 
az elhunyt király főkamarása, szolgálattevő kama­
rásai és szárnysegédei követék égó fáklyákkal. A 
fő lépcső alján a komornokok a koporsót a gyász­
kocsira emlték, betakarták fekete bársony szem­
fedővel, és az udvari lelkész még egyszer beszen­
telte a király földi maradványait.

Az ünnepélyes menet a burgtól a Mihály, Jó­
zsef- és Lobkovitz-téreken át az uj vásártérre a ca­
puczinus templom főbejáratához vonult. A város és 
a külváros összes tornyain megkondultak a ha­
rangok.

A gyászkocsit egy szakasz lovasság, egy ud­
vari lovas, három kétfogatu hintó, egy lovasszázad, 
két udvari fourier lovon, az elhuuyt király szárny­
segédei előzték meg; a koporsó két oldalán hat 
apród fáklyákkal, hat arciére- és hat magyar test­
őr, tizenkét drabant-testőr és tizenkét lovas testőr 
ment; utána ismét, arciére- és magyar testőrök, 
gyalogság és egy lovasszázad.

A menet egyszerű volt, semmi keresett pom­
pa ; leginkább feltűntek még a magyar testőrök 
festői egyenruháikban. A tömeg levett kalappal, 
mely kegyelettel nézte elvonulni a menetet, mely 
egyszerűségében oly nagyszerű volt, melynél fénye­

sebbet gyakran, de mélyebb részvétet keltett gyász­
menetet még nem látott Bécs városa.

A gyászkocsit a capucinus-templom főbejárata 
előtt a bibornok herczegérsek fogadta; a kamara­
szolgák leemelték a koporsót és a templom közepén 
felállított ravatalra vitték: az actusnál a püspökök 
és főpapok infulával, vesperköpenyekfceu vettek 
részt. Midőn a koporsó a ravatalra tétetett, a bibor­
nok érsek ünnepélyesen beszentelte a holttestet; 
miközben az udvari énekesek aLibera-t éuekelték; 
ennek végeztével a capucinus atyák leemelték a ko­
porsót és levitték a sírboltba; a koporsó előtt az 
érsek ment a segédlettel, oldalvást 3 3 capucinus 
égő viaszfáklyákkal, utána a főudvarmester a főud­
var mesteri iroda igazgatója, a szertartási jegyző és 
az elhunyt király szárnysegédei.

A mint a koporsót a templomból a sírboltba 
vitték, ő Felségeik és az uralkodó család tagjai a 
sekrestyén át elhagyták a templomot visszatértek 
a burgba ; az udvarnokok és a gyászoló gyülekezet 
többi tagjai még ottt maradtak a templomban. A 
sírboltban ravatalra tették a koporsót és a bibornok 
érsek még egyszer beszentelte a holttestet. Az első 
főudvarmester a capucinus atyák zárdafőnökének 
átadta a koporsó kulcsát és néhány szóval a szer­
zet őrizetére bízta Ferdinánd király tetemeit. En­
nek megtörténte után a bibornok érsek és mind­
azok kik a koporsót a sírboltba kisérték, visszatér­
tek a templomba, melyet azalatt az egész közönség 
már elhagyott.

És ezzel a szertartás véget ért, a nemes ki­
rály hamvai örök nyugalomra át voltak adva az 
anyaföldaek!_________

Külföld.

Oroszország és Ausztria kölcsönös 
közeledését örömmel üdvözlik a franczia lapok s a 
„Débats“ hosszabb czikkben szól a két fejedelem 
közelebbi találkozásáról. „Tudjuk jó előre — Írja 
— hogy szavaink nem igen fognak tetszeni a ber­
lini és a prussophil bécsi lapoknak, már halljuk a 
kiáltást, hogy csak azért speculalunk az orosz­
osztrák szövetségre, hogy azt Németország ellen 
szándékolt bőszünk érdekében kizsákmányoljuk. 
Valóban a franczia boszupolitika emez eszméje 
egyike ama diplomatiai fiktióknak, ama felkapott 
meséknek, melyeket az illetők mint megdönthetien 
igazságot állítanak fel, s melyeket a többiek aztán 
minden meggondolás nélkül szajkómódra utánoz­
nak. Épen úgy áll a dolog ezzel is, mintáz „Orosz­
ország elleni osztrák hálátlanság“ fiktiójával a 
krimi hadjárat alatt. Ma már csak gunynyal emlé­
kezünk eme régi formulára, és reméljük, hogy 
ugyanaz fog történni rövid időn a franczia boszu- 
féle formulával is. — Minthogy ma mindenki reális 
politikát üz, talán megengedik, hogy mi is azt cse- 
lekedjük. Mi nem keresünk semmi lehetetlen szö­
vetséget képzeleti boszura s egész józanul csak 
saját biztonságunkkal foglalkozunk. Távol attól, 
hogy regényes boszura gondolnánk, egy idő óta 
idóközönkint, minden félévben, vagy három hónap­
ban egész katonai módon azon veszélynek látjuk 
magunkat kitéve, hogy megtámadtassunk és ki- 
fosztogattassunk, azon ürügy alatt, hogy valamely 
jövő században nagyon is veszélyesekké válhatunk 
szomszédainkra nézve. Nagyon természetes tehát, 
ha mi minden fölött, ami e veszélyt Francziaor- 
szágtól elhárítani, vagy azt csökkenteni látszik, 
örömet érezünk.“ — Ez pedig nevezett lap szeriut 
leginkább úgy fog bekövetkezni, ha Ausztria és 
Oroszország közt a német birodalmi kanczellár 
eddig miudeukor szokásos közvetítése mellőzésével, 
egyetértés jő létre. — Ausztria a „Débats* szerint 
egyedül azon szándékkal lépett a három császár­
szövetségbe, hogy az által a békét biztosítsa; An- 
drássv gróf nézete szerint a szövetkezők egyikének 
sem szabad a más kettő tudta és beegyezése nélkül 
háborút üzenni. E magyarázatot Ausztria azonban 
egymaga sohasem emelhetné érvényre Berlinben, 
mig Oroszországgal egyesülten a siker bizonyos.

A S v áj ez két törvén yhozőtestüle te 
nagyhorderejű határozatokat hozott a közelebbi 
napokban. Ugyanis a rendek tanácsa elfogadta a 
nemzeti tanácsnak a berni felfolyamodásra vonat­
kozó határozatát, mig ez utóbbi viszont a revideált 
luezerni alkotmányt a rendek tanácsa által hozott 
határozatok értelmében fogadta el. A nemzeti és 
rendi tanácsoknak egybehangzó határozatai hitele­
sen oda magyarázzák az 1874. évi szövetségi alkot­
mány 27 czikkelyét, hogy a Svájczban az összes 
elemi oktatásnak állami vezetés alatt kell 
állaui és a revideált luezerni alkotmány 3. §. e sza­
bályt semmiképen nem szabályozhatja. Ezzel egy­
szersmind egész határozottan ki van mondva egész 
Svájczranézve az ingyenes kötelező elemi 
oktatás elve.

Don Carlos apját, ma érkező távirat 
szerint, a franczia kormány Hendaye franczia ha­
tárvárosban elfogatta és Bayouueba kisértette.

Vilmos császár aug. J9-én tér vissza 
Gasteinból Berlinbe s aug. 15-én Detmoldba megy 
a Hermaun-emlékszobor-, szept. 3-án pedig Wei- 
marba Károly-Ágost fölig emlékszobra leleplezési 
ünnepélyére. Szept. 8 —16-ka között a liegnitzi, 
szept. 16—26-ka közt pedig a rostocki hadgyakor­
latokon lesz jelen, melyek befejeztével Baden-Ba- 
deube utazik, honnan októberben Milanóba megy 
Victor Emanuel olasz király látogatására.

Táviratok.
Bécs, jul. 7. Az orosz és az olasz trónörökö­

sök már elutaztak s a német trónörökös ma este 
távozik.

Madrid, julius 7. Dorregaray tizennégy 
zászlóaljjal, mely csaknem az egész aragoniai és 
valencziai karlista haderőt képezi Barbastro felé 
(telső Aragónia) visszahúzódott, mi által négy tar­
tomány szabadult fel a karlisták alul. — Mintegy 
ezerötszáz főnyi s ágyukkal is ellátott karlista csa­
pat tegnap óta Lajunguerrát ostromolja, melynek 
őrsége a támadókkal egyenlő számú.

London, jnl. 7. A parlament alsóházának 
tegnapi ülésében Cochrane indokolja a Kbiva 
megszállása tárgyában Oroszországgal váltott jegy­
zékek előterjesztésére vonatkozó indítványát s utal 
Oroszország folytonos elókaladására Közép-Ázsiá­
ban, valamint azon nagy fontosságra, melylyel Af- 
ganistán Angliára nézve bir. A külügy ér ségi 
allamti tkár a ki ánt jegyzékek előterjesztését 
korainak mondván megtagadja, az Anglia és Orosz­
ország közt felálló viszonyokat a legbarátságosab­
baknak mondja és Oroszország előksladását Közép- 
Ázsiában egyedül azon okból történőnek állítja, 
hogy megnyissa az orosz kormány az ottani gazdag 
segédforrásokat. — Afgauistán minden esetben fen- 
tartaudó és megvédendő. A britt kormány tökéle­
tesen osztja Oroszországnak a közbeneső vidékekre
vonatkozó nézeteit, ez érdemben azonban nem óhajt 
formális egyezségre lépni a szent-pétervári kabi­
nettel. — E nyilatkozat után Cochrane visszavonta
indítványát. .

Berlin, jul. 7. A hivatalos „Reichsanzeiger 
írja, hogy az olasz kormány felmondotta a közte és 
a német vámegyesület közt fenálló kereskedelmi 
szerződést, valamint az Olaszország és az észak­
német szövetség között fenálló hajózási egyez­
ményt is. „ ...

Berlin, jul. 7. A „Prov. Corr.* megerősíti a 
hirt, hogy Vilmos császár, hacsak valami- véletlen 
közbe nem jő, szeptember hó végén csakugyan 
meglátogatja az olasz királyt, — Ugyané lap 68
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orosz, német és olasz trónörökösök összetalálko­
zását V. Ferdinánd koporsójánál a kontinens leg­
hatalmasabb államainak jövendő szoros összetar­
tása előjeléül veszi.

Triest, jul. 7. A középtengeri angol hajóraj, 
mely egy casamata hajó egy torouyhajó és két 
pánczélos korvetteből áll, ide tért be.

Bécs, julius 7. Brüunből Írják az itteni la­
poknak : Ma itt nagy csoport munkás, férfi és nő 
sereglett össze, hogy küldöttséget meneszszenek a 
polgármesterhez, mely kijelentse, hogy a munká­
sok készek ismét folytatni a munkát s egyszers­
mind kérje fel a polgármestert, hogy eszközöljön 
kiegyezést a munkások és a gyárosok közt. — 
Dóltájban aztán megjelent Wolf városi tanácsnok 
és közölte a munkás tömeggel, hogy a küldöttség 
még mindig folytatja alkudozását a polgármester­
rel, azonban már ki van adva a megbízás, hogy a 
munkások követelései tüzetesen' megvizsgálandók, 
miért is szétosztásra hívta fel a tömeget, mely bé­
késen el is távozott.

Bécs, julius 7. Hitelrészvény 218.12 — An­
gol-osztrák 115 =. — Galicziai 223.05 — Lom­
bard 93.—. — Államvasut 277.— — Trámvay 
135.50. — Rente 70.85 Hitel sorsjegy 163.50. — 
1860. 112 40 — Napoleond’or 888.50 — 1864. 135 
50 Arany 523.— — Ezüst 100.50 — Frankfurt 
54.25 — London 111.35. —Porosz pénzutalvány 
64.25. — Űnio-Bank 97.50. — Török-sorsjegy 
52.20. — Ált. épitő-bank 11.50 — Angol épitő- 
bank 27.—. Magyar földhitel —.—.

BÓCS, julius 7. M. földteherm. kőtv. 81.50 
Magy. vas. kölcsön 101.25 — Salgó-Tarján —.— 
Anglo-Magyar 5.75 — Magy. hitel 209.50 — 
Frankó-magyar bank 60.—. Magyar záloglevél 
86.75 — Alföld 127.—. Erdély —Magy. éj­
szak-kel. vas. 117.—. — Magy. kel. vas. 49.— — 
Kel.-v&suti elsőb. kőtv. 64.80. — Magy. sorsjegy 
60.—. — Tiszai vasút 187.50 Magy. földhitel 69.— 
Municipal-bank 26.50.

A hivatalos lapból. Kinevezések: Anzac 
György nizzai konsul fizetés nélküli consullá Monacóba, 
— WredeMiklóshg. követségi titkár diplomácziai ügy­
nökké és főconsullá Belgrádba neveztetett ki és báró E r- 
langer Victor spanyol királyi consulnak Béc-ben, ki­
nevező okmányához a legmagasabb exequatur Megadatott.

Névváltoztatások: Markovics Mihály 
horvít-nádaljai lakos saját, valamint Amália nevű leánya ve­
zetéknevének „Máriáéi “-ra, — Jelinek Antal és Jeli­
nek II ária, nem különben Ulmer Ferencz mostoha test- 
vérjük, magyar-atádi lakosok, vezeték nevüknek „R e m é- 
n y i“-re, — Erőmmel János, nagyszénás! lakos vezeték 
nevének „Szikla i“-ra kért átváltoztatása megengedtetett.

Újdonságok.
Hazai műemlékeink restauratiója tekintetében 

örvendetes lendület állott be. így az „Archeol. Ér­
tesítő“ szerint a jánosii és lébényi román stilü 
templomok ügye folyton halad, mert, mig az előb­
bihez a már múlt füzetünkben említett miniszte­
riális segélyhez a magánadományozások is szépen 
gyűlnek, addig az utóbbi templom helyreállítási 
munkálatainak tovább folytathatása czéljából 
ugyancsak a vall. és közokt. miniszter 1000 irtot 
engedélyezett. A pannonhalmi ősrégi templom re- 
stauratiója is újból munkába vétetett s még az idén 
teljesen be fog fejeztetni. Úgy halljuk, a restau- 
ratio a hazafias és müveit szellemű főapátnak 
egészben 72 ezer forintjába kerül. Ugyancsak az 6 
költségén restauvaltatik a rend jószágán fekvő 
deák! ős templom is, s a budavári Miaszszonyuuk- 
ról czimzett dóm körül azon kép serényen folynak 
a munkálatok. Jelenleg uj kőburkolattal látják el 
külfalát s a hatalmas négyszögkőtámokkal már jó 
messzire előhaladtak. -Ugyancsak gyorsan halad a 
pozsonyi dóm restauratiója is. A dóm újjáalakítása 
czéljából alakult egyesület, miként értesülünk, 
május hó 2-kán ülést tartott, melyben Heiler Ká­
roly apátplébános bejelentette, hogy Lippert Jó­
zsef az építkezés vezetését díjtalanul vállalta el. 
Gyűjtések folytán 150,000 írt jött be, melyből a 
szentély és a hajó egy része javíttatott ki; a többi 
részek, nevezetesen az előhajó és az énekkar dí­
szes átalakítását f. évi november hóban reményük 
befejezhetni. A vallás- és közoktatási miniszter ur 
e czélra a legfelső helyen & vallásalapból 10,000 frt 
utalványozását kieszközölte s emellett támogatást 
Ígért a székesegyház külső részeinek és tornyainak 
díszes helyreállításához szükségelt költségekre 
nézve is. — Ez a benyújtott költségvetés szerint 
140,060 frtot tesz.

A tanévek mielőbb berekesztését a jelen év­
ben a Bécs felől már is ijesztő mérvben közelgő 
kolera valószínűleg siettetni fogja. Kár volt, írja a 
„Hon“, hogy a kormány oly sokáig késlekedett 
azon rendeltt kiadásában, hogy a szünidő julius s 
augusztus hónapokra tétessék át. Biztosan tudjuk, 
hogy e rendelet pár hét alatt kiadatni fog. A nép­
tanítók s tanárok kötelessége ezután az iskolaszé­
kek s más hatóságok előtt sürgetni s pedig erélye­
sen sürgetni, hogy ezen reform a nem-állami isko­
lákban is már a jövő tanévre életbeléptettessék.j

1848-ki hadikárpótlás. Az „Agr. Ztg.“-ban 
olvassuk eme figyelemre méltó sorokat: Varasd- 
megye közgyűlése Antolek választmányi tag indít­
ványára kárpótlást szavazott meg azon megyei la­
kosoknak, kik a Magyarország ellen indított 1848— 
49-ki hadjárat alkalmával vagyonúkban kárt szen­
vedtek. E kárpótlást a kormány is jóváhagyván, 
most az országos pénztár összesen 16,401 írttal a 
következő felosztás mellett fizeti ki: a varasdi 
kőzp. járás számára 5297 frt 77% kr, a vicinai já­
rásnak 4059 frt 401/, kr, az ivaneci járásnak 1164 
frt 10 kr, a klanjacri járásnak 1762 frt 30 kr, a 
malitabori járásnak 777 frt 70 kr és a krapinai já­
rásnak 3420 frt 81 kr.

A Duna által kivetett holtte temek.Tétényből hoz 
a „P. N.* intézett levélben arra kérik fel a belügy­
minisztert, hogy a dunaparti községeket oda utasí­
taná, miszerint a folyam által kivetett, vagy a hul­
lámok felszínén vitt holtak kifogása, azoknak ruhá­
zatuk, koruk s egyéb rajtuk levő ismertető jelek 
pontos és hü leírása, nemkülönben a kifogott tete­
mek ideiglenes akként! eltakarítása iránt,hogy elő­
forduló esetekben a személy ugyanazonossága con- 
statálva is lehessen: intézkedjenek. Az ily utasítást 
nemcsak a budai árviz által történt rombolás s az 
ennek folytán bekövetkezett sok emberhalál teszi 
szükségessé, hanem egyáltalában azon körülmény 
hogy Budapesten alól a Duna majdnem naponkint 
vet ki holttetemeket, s ezek eltakarítása nem tör­
ténik a kellő figyelemmel.

Csapások. Bay kir. táblai biró leköszönt; 
sajnáljuk egészségi szempontból történt távozását, 
mert ép oly munkás, mint értelmes tagja volt a táb 
Iának. De bezzeg megmarad T hal ab ér a buda­
pesti kir. kereskedelmi s váltótőrvőnyszéknél, kit 
nem mondhatunk ugyan lumennek, de annál inkább 
lassú munkásnak. 0 nem távozik, pedig százezrekre 
menő privát vagyonából fényesen megélhetne. — 
Hogy itt tartunk, elmondjuk azt is, mikép nagysá­
gos B o g i s i c h pesti kir. törvényszéki alelnők kir. 
táblai bírói állásra aspirál.

A hang- és képzőművészek, kik a f. évi junius 
1'én számukra hirdetett ösztöndíj-pályázatban 

rds*t^enn* szándékoznak, felhivatnak, hogy folya­
modványaikat, s mennyiben azt még nem tették

volna, legkésőbb folyó hó 21-éig, mint pályázati 
határidőig okvetlenül nyújtsák be.

Az „Otthon8 szépirodalmi és ismeretterjesztő 
havi közlöny júliusi füzete a következő tartalom­
mal jelent meg : Izsó Miklós. György Aladártól. — 
Holdas éjben (költemény) Komócsy Józseftől. — 
Ha az ördög ttízzel játszik (elbeszélés.) Mergitay 
Dezsőtől. — Hőmérő-tanulmányok. (Bertau Henrik 
elbeszélése.) — Századunk társadalmi növekedése. 
Hegedűs Sándoi tói, — Phidyléhez (Horác költe­
ménye) Tóth Endrétől. — A Héttorony, dr. 
Erődi Bélától. — Tennyson és követői, Cs, J. — 
Egy lélek arczképe. (Vázlat.) Endrődi Sándortól. 
— Irodalmi szemle.

Római sírok. Az esztergomi basilikával szem­
ben van egy, részben szőlővel beültetett domb, 
me yet közönségesen bánomhegynek neveznek. Az 
esztergomi érsek, a „M. Sion“ szerint, nem rég ar­
ról értesülvén, hogy ott iratos köveket, érmeket ta­
lálnak a földmivesek, öt hét alatt a hegy kopár ré­
szét 5 — 6 lábnyi mélységben fölásatta s a talált ré­
giségeket Összegyűjtő. Hajdan e helyen római te­
mető volt s hihetőleg a felásott óriási csontok a ró­
mai vitézek csontvázai; a temető épen szemben a 
castrummal feküdt. Némely tetem fölött római cse­
repekből és téglákból élbe végződő borítékot ta­
láltak, egy téglán ilyen feliratot TERFQDVP, — 
Leitek számos fibulát aranyból és ezüstből, gyön­
gyöt, fésűt, karpereczet, fülbevalókat, üveg, kor­
sót, érmeket s ami legérdekesebb, egy stílust is; 
talán irodalmár volt a halott, azért tették sírjába 
foglalkozása eszközét. Minthogy Trajan, Hadrian, 
P hilippus, Arabs, Constans és Valentinián-féle ér­
meket is találtak, következtethetni, hogy a sírok a 
IV. századból valók. E dombon sokszor magyar ha­
dak is táboroztak; leltek magyar pénzeket is. Eze­
ket egy benezés tanár, Fleischman Jenő osztá­
lyozta, kinek nem csak pompás gyűjteménye van 
magyar pénzekből, hanem szakember a magyar 
érmészetben. A római érmeket Voetter Ottó csá­
szár királyi főhadnagy Komáromból rendezi, ki 
a Szőnyben talált érmekből rendezett gyűjtemé­
nyével nemsokára feltűnést fog okozni a régészeti 
világban. A prímás nemsokára a hegy szőlővel 
beültetett részét is felásatja, hol a régészek 
állítása szerint még bővebb zsákmányra fognak 
akadni.

Pályázat. Az 1875—76 ik tanévben egyelőre 
négy osztállyal megnyitandó fehértemplomi állami 
főgymnásiumnál következő rendes tanári állomá­
sok lesznek betöltendők: 1) a latin és magyar 
nyelv, 2) a latin és német nyelv, 3) a történelem 
és földrajz (esetleg a magyar vagy német nyelv 
tanításával összekötve), 4) a természettan és meny- 
nyiségtan, 5) a természetrajz és mennyiségtan, 
végre 6) a szabadkézi s mértani rajz és szépírás 
tanszékei. Ezen állomások mindegyikével évi 1200 
frt fizetés és 200 frt lakbérilleték; továbbá: 100 
frt ötödéves pótlék van összekötve. Pályázók a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz 
czimzett folyamodványaikat, melyekben életkoruk, 
vallásuk, állapotuk, végzett tanulmányaik, tanári 
képesítésük, eddigi netaláni szolgálataik ; végre a 
magyar és német nyelvben való tökéletes jártassá­
guk okmányokkal igazolandók; ha szolgálatban 
vannak, elöljáróságuk utján minősitvényi táblázat­
tal, különben pedig közvetlenül a magyar „határ­
őrvidéki8 tankerületi kir. főigazgatósághoz,“ Sze­
gedre f. é. julius hó 31-ig küldjék be. pályázók kö­
zül azok, kik a román és szerb nyelvet tudják, 
vagy a testgyakorlás tanítására képesitvék, elsőbb­
séggel bírnak. Szabályszerűen képesített folyamo­
dók hiányában az állomások 800 frt fizetést élvező 
helyettes tanárok által fognak betöltetni. Budapest, 
1875-ik évi junius hó 28 án. A vallás- és közokta­
tási magyar kir. minisztériumtól.

A sáskák félelmetes módon kezdik ellepni az 
egész alföldet s nagyon helyesen tenné a kormány, 
ha erélyes intézkedéseket tenne a fenyegető csapás 
ellen, amig még nem késő. — így Kecskémét- 
r ő 1 Írják a „P. N.“-nak,|hogy a sáskák már e város 
környékén is mutatkoznak, legalább folyó hó 4- én 
J^öncsörről búza kalászokat mutogattak, miket a 
sáskák ettek meg. Hihetetlen dolgokat beszélnek 
róluk; mondják, hogy annyi van, a hol megjelenik, 
hogy a napot nem lehet tólük látni, s ha leszállnak, 
felemésztenek mindent, nevezetesen egy tanyai asz- 
szony sírva panaszlá előttem, hogy a mint a múlt 
hó utolsó napján a városból tanyájára ért, és az 
utón megázott gyapjú szövetű nagy kendőjét a ko­
csi saraglyájára száradni felteritette, a sáskák any- 
nyira megették, hogy azt többé nem használhatja. 
— Ma hallom, hogy jött a hir Szent-Királyról is, 
hogy a sáskák ott is pusztítatnak, de arról, hogy 
valami intézkedés tétessék, akár e hírek megbíz­
hatósága kipuhatolására, akár pedig arra, hogy a 
sáskák elpusztittassanak — még tudomásom nin­
csen.

Milan szerb fejedelem hir szerint a magyar 
aristocratia egyik fiatal hölgyét készül magának 
eljegyezni. Az illető főrendi családnak a Lajtán túl 
is igen nagy birtokai vannak s hir szerint politikai 
köreink a combinatiót melegen támogatják.

Uj természettudományi közlöny. A biharme- 
gyei orvos-gyógyszerész és természettudományi 
egylet megbízásából Barlanghy Adorján julius 1-en 
folyóiratot indított meg, mely Nagyváradon havon- 
kint kétszer fog két ívnyi terjedelemben megjelen­
ni. Az első szám gondosan van összeállítva s több 
nagyobb szakértekezésen kívül különféle apróbb 
közleményt tartalmaz.

Tornatanfolyam. A vallás- és közoktatási mi­
niszter f. évi jun. hó 19-én kelt rendelete folytán 
a f. évi nyári szünidő alatt a budapesti nemzeti 
tornaegyletnél a tornászaiban járatlan népiskolai 
tanítók számára hat heti tornászati póttanfolyam 
szerveztetik. A tanfolyamban résztvevő tanítók ré­
szére 80 forintnyi átalány (beleértve az utazási 
költséget is) engedélyeztetik. Ennélfogva felhívom 
a? ezen tornászati tanfolyamban résztvenni szándé­
kozó tanító urakat, hogy életkorukról, tanképessé­
gük és jelenlegi működésűkről szóló hiteles bizo­
nyítványok beküldése mellett f. jul. hó 20 dikáig 
alulírottnál ily czélból jelentkezzenek. Az illető je­
lentkezők a felvétel iránt annak idejében hivatalo­
san órtesittetni fognak. Ezen tornatanfolyamra a 
beiratások augusztus 6—8 napjaira s a tanfolyam 
megnyitása ugyanazon hó 7-ikere van kitűzve. Egy­
úttal megjegyzem, hogy miután Budapesten kívül 
egyidejűleg Pécsett, Kolozsvárit, Szombathelyen, 
Nagyváradon és Egerben is fog ily tanfolyam ren­
dezetni, az itteni felvételre első sorban a buda- 
pest-vidékbeli néptanítók tarthatnak igényt. Buda­
pest, 1875. jál. 5-én. Bója Gergely, budapesti kir. 
tanfelügyelő, lakik Lipót-utcza 20. sz. a. .

Az izr. hitközség anyakönyve ügyében a val­
lás és közokt. ügyi miniszter értesíti a főváros ha­
tóságát, hogy a helybeli izraelita hitközségnek meg­
engedendő, hogy anyakönyvét ezentúl is a hitköz­
ség részéről megbízott közeg által saját, vagy a 
hitközségi elöljáróság felelőssége mellett vezettes­
se, ha azonban ismételt intés daczára hiányosan 
vagy szabályellenesen vezettetnének, a hatóság a 
könyvek vezetését a hitközség költségére egy más 
izraelita vallása közegre bízhatja, azonfelül a hit­
község elöljáróságát meg is bírságolhatja. — To­
vábbá elrendeli, hogy a születési esetek első sor­
ban az apa által, ha ez távol volna, vagy törvény­
telen gyermeknél a jelen levő családtagok, ezek 
nem létében a szülésznő vagy bába, vagy ha szü­
lésznő nélkül ment végbe a szülés, a lakosztálynak, 
illetőleg háznak melyben a gyermek született lakói 
illetve a házi gazda vagy házmester által bejelen­

tessenek, még pedig bejelentendő a születés helye, 
napja s órája, a gyermek családi és utóneve, 
a szülék teljes neve, állása vagy foglalkozása 
és lakhelye, törvénytelen gyermeknél az anya neve 
és lakhelye. A születési eset, megtörténte után leg­
feljebb egy hét alatt bejelentendő. Az anyakönyv­
vezetők, ha az anyakönyveket nem a megszabott 
módon vezetik, vagy az adatokat nem ideje korán, 
vagy hiányosan jegyzik be, vagy ha az adatok be 
nem jelentetnek, ha bűnügy egyátalán fenn nem 
forog, 5—50 ftig birságolandók, mely birság az iz­
raelita iskola részére szabályos nyugta mellett ki­
szolgáltatandó. A felebbezés csak birtokon kívül 
engedtetik meg.

Eltűnt. Rosenthal Miksa 26 éves, nős, keres­
kedelmi ügynök hétfőn reggel Újpestre rándult s 
azóta nem tért vissza. Családjával a legjobb vi­
szonyban élt s eltűnte okát még gyanítani sem le­
het. A ki tud róla valamit, értesítse reszkető nejét, 
Mozsár utcza 1-ső szám alatt.

Rövid hitek. „Növénybetegségek“ czim- 
mel dr. Szaniszló Albert a kolozsmonostori gazd. 
tanintézet tanára érdekes kis munkát irt és adott ki. 
Ára (két kőmetszetü táblával) 50 kr. — Reményi 
Ede a jövő hó közepén végleg Párisba teszi át la­
kását, hol fényes ajánlatokat kapott a legelső egy­
letektől. — A kolozsvári egyetem rectorául dr. 
E ntz Géza választatott. — A kivándorlás Magyar- 
országból óriási mérvben növekedik évről-évre s 
az idén f. hó 1-éig már 3000 útlevél adatott ki. 
Különösen sok székely vándorol ki Uláhországba.
— Ko sties Lázár volt képviselő ellen Bácsbodrog- 
megye alispánja megkeresésére felségsértés miatt 
fenyitőtörvényszéki vizsgálat rendeltetett el. — 
V. Ferdinánd király hagyatéka mintegy 150 millió 
forint értékre becsülhető. — A „budapesti torna­
egylet“ az 1875. évi julius hó 10-re tervezett kirán 
dulását közbejött akadályok miatt f. é. augusztus 
hóig elhalasztotta, a kirándulás napja annak idején 
közöltetik. — A budai vizkárosultak részére id. 
gróf Károlyi István 1000 frt, Károlyi Istvánná 200 
frt, gróf Eszterbázy Pál 500 frtot, a sziszeid taka­
rékpénztár 50 frtot, Halmay József 5 frtot, a kecs­
keméti jótékony nőegylet 30 frtot adományoztak 
és a magyar tisztviselők orsz. egylete 61 frt 30 krt.
— A budapesti honvédegylet holnap (csütörtökön) 
d. u. 6 órakor, a megyeház épületében választmá­
nyi gyűlést tart.

Törvényszéki csarnok.
(Kettős gyilkosság,) melynek elkövetői kike­

rülték az igazság büntető kezét. Borsics Mihály és 
neje bácsmegyei lakosok a múlt év egyik estéjén 
lakásukon meggyilkolva, illetőleg megfojtva talál­
tattak. A gyanú a megöltek három fiát érte, kik 
szüleikkel folytonos viszálkodásban álltak. A há­
rom testvér elfogatott. A vizsgálatból és a végtár­
gyalás alkalmával következő körülmények derül­
tek ki: Imre a 21 éves középső fiú azon éjjel nem 
aludt otthon: Geiszt Béla jegyző is azt vallá, hogy 
Imre esti 9 óra tájban, a midőn a gyilkosságnak 
körülbelül elkövettetni kellett, nála volt, megje­
gyezvén különben azt is, hogy a fiú igen zavart, 
sápadt és komor volt, erre nézve azonban tanuk azt 
álliták, hogy Imre mindig ily komor természetű. A 
24 éves János ugyanaz nap reggelén napánál volt, 
kinek arról panaszkodott, hogy apja (Borsics Mi­
hály) az ő feleségét elkergette a háztól s kérte na­
pát, hogy járjon közbe azon ügyben. A bűnjelek a 
15 éves Mihály ellen mutatkoztak leginkább. Kroh 
Péter tanú azt vallá, hogy ó az nap este együtt 
látta az öreget legifjabb fiával Mihálylyal. Meg­
jegyzendő, hogy a fiuk anyjukon ejtett könnyű testi 
sértés miatt egyszer már hatóságilag fenyitve vol­
tak. — Az első bíróság a szüléken elkövetett gyil­
kosság bűnténye miatt Imrét és Jánost 15, Mihályt 
pedig 5 évi súlyos börtönre ítélte. A kir. tábla a 
két elsőrendű vádlott börtönbüntetését 20, Mi­
hályé! pedig 10 évre emelte. A legfőbb itélőszék 
tekintve vádlottak határozott tagadását s a tanuk­
nak egymásnak ellentmondó vallomásait, vádlotta­
kat bizonyítékok elégtelenségéből a szülői gyilkos­
ság vádja alól felmentette.

(Rablás és zsarolás.) TóthJózsef, borsod- 
megyei ónodi születésű 32 éves egyén, eleinte szor­
galmas, munkás legény volt: de úgy látszik, nagyon 
megszerette az Angyal Bandi, ZöldMarcziés egyéb 
betyárnótákat, mert egyszerre dologkerülővé, s 
utóbb kiálló betyárrá lett, s mint ilyen hamar fé­
lelmes ember hírében állt; rendesen szokatlan idő­
ben s félelmet gerjesztő módon lépett fel, és a hol 
legkisebb ellenállásra talált, ijesztgetéssel, fenye­
getéssel bírta rá az embereket, hogy mindennapi 
szükségletei fedezésére mindent oda adtak neki, a 
mit kívánt; de nen^ bántalmazott senkit, legalább 
ilyesmi nem derült ki ellene. Ha azonban szép 
szóra, fenyegetésre sem kapott semmit, akkor erő­
szakkal is élt. — Egy szép holdvilágos éjjel az 
országgut mellett állva leste az útjába akadt uta­
sokat. Nem is várt hiába. Weiss Hermann és Ig- 
nácz kereskedők jöttek az országúton; Tóth bátran 
megállította s megtámadta a félénk természetű 
utasokat, s követelte pénzüket. -- Ezek azon­
ban 7 forint s néhány krajczárnál nem tud­
tak vagy nem akartak többet előmutatni. — De 
a betyár ezzel is beelégedett. Nem úgy azonban a 
kereskedők, kik a legközelebbi hatóságnál bejelen­
tették az utonállót, kit 1873 év október 14-én el is 
fogtak. Az első bíróság a betyárt több zsarolási s 
utóbbi rablási eset miatt 8 évi börtönre ítélte; a kir. 
tábla a börtönbüntetést 3 évre szállította le. Vád­
lott ez Ítéletbe beleegyezett, de az ügyészség 
felebbezése folytán Tóth bűnügye a legfőbb 
itélőszék elé kerülvén, ennek mai tanácsában a 
kir. táblai ítélet helybenhagyatott; a Weisz A. és 
J. ellen elkövetett rablás vádja alól, azon okból, 
mivel szembesítéskor károsult panaszosoknak csak 
egyike ismerte fel s állította ugyanazonosságát, fel­
menti s vagyonbiztonság elleni kihágásban marasz­
tal tátik el. ______ ___

Közgazdaság.
Aratási tudósítások.

Az aratásról s átalában a termények állásá­
ról az ország különböző részeiből érkező tudósítá­
sok többnyire leverők s alig tűnik fel itt-ott egy- 
egy megye, melyben meg lehetnek elégedve gaz­
dáink az idei terméssel. — Az erre vonatkozó hí­
rekből adjuk a következőket :

Kecskemét, julius 5. Az aratás, bár a hosz- 
szan tartó tél után ezt senki sem hitte, rendes idő­
ben bekövetkezett. A múlt hó utolján már pengett 
a kasza, s mindenfelé kereszteket lehetett látni; 
de az aratással egyidejűleg, levertség és bánat kö­
szöntött be, mert még ott is sok hiba van a termé­
nyekben, hol az jónak mutatkozott. Szalmára is ke­
vés a termés, a szeme pedig elaszott, vékony. Az 
esőzés gyakori; junius 26-dik napjától kezdve, — 
alig van nap kisebb-nagyobb eső nélkül, viharos 
esőzésünk azonban — hála istennek — nem volt, 
s e miatt, bár rozs és egyéb gabnanemüinknek a 
szem fejlődésénél ártalmára volt, — a kapás növé­
nyekre nagyon jó az időjárás. Gyümölcsünk már 
érni kezd, a baraczk, mely után leginkább pénzel 
a termesztő, közép termést nyújt, eléggé kedvező 
árak mellett. Volt meggy, cseresnye, s láthatók 
már a nyári almák és körték is. A gyümölcskeres­
kedés megindult, miután egy kis pénzt várhatunk 
más helyről, mert itt ez a legkevesebb.

Boglár, (Somogym.) julius 6. Tartós hőség 
által korán érett a gabna. Az aratás vidékünkön

már elkezdődött. Várakozásainknak nem felel meg. 
Eredménye alig fél annyi lesz mint tavaly. Némely 
helyen még annyi sem. Ahol 1874-ben átlagosan 
20—25 kereszt búza volt egy hold alatt, most 
8—10. Azonkívül igen sok az üszők benne. — Fi­
nomabb Chevalier árpáink, a melyek későbben fej­
lődnek ki, szépek lesznek, a közönséges árpa igen 
sovány és kemény. A rozs is nagyon csekély ered­
ményt mutat. Zab és kukoricza szép. Takarmány 
kevés lesz. Átalában rósz középtermésre számítha­
tunk. Szerződések uj gabnaterményekben még nem 
köttettek. Még igen sok tavalyi búzakészlet van, mi 
az árak emelkedését gátolja,

Lepsény, jul. 2. Az aratás e hét folyamá­
ban az egész környéken megkezdetett s a folyton 
kedvező idő mellett zavartalanul balad. A mennyi­
ségi eredmény iránt már régóta tisztában van min­
denki ; s ez hatheti szárazság után csak kedvezőt­
len lehetett, a mi lesz azonban, az igen jó minősé­
gűnek mutatkozik, bár a múlt heti hőség nagyon 
összezsugoritotta sok helyütt a szemeket. — A 
tengerire a múlt napi esők igen kedvezően ha­
tottak s ez eddig nagyon kielégítő.

Zenta jul. 1. Múlt hó 20-ka óta igen gyakori 
és bő esőink voltak, melyek azonban már csak a 
szemek kifejlődésére lehettek előnyösek, ellenben 
a tengerire nagyon jó hatással voltak. Az á r- 
p a aratás már kezdetét vette, az eredmény azon­
ban nagyon rósz fog lenni; a buz a után szintén 
legfelebb csak féltermést várhatunk; az eső már a 
zabnak is csak keveset használt s féltermósnél 
itt sem várható több. — Repczénk már lábán 
csaknem az egész idei termés el van adva egy né­
met olajgyár és pesti házak részére.

Gabnaüzlet. Budapest jul. 7. Tegnapelőtt 
óta szilárdabb hangulat állott be a búzában s fino­
mabb fajok 5 krral drágább árakon keltek, mig se­
lejtesebbek változatlanul maradtak. A közelebbi 
két nap alatt elkelt 35,000 mérő. Minden egyéb 
gabnafajban pang az üzlet; árak változatlanok.

Hivatr 1 os jegyzéssel a következő 
kötések történtek: Búza tiszai 8600 vm. 89—86 
fns. 5.63—10 kr, — pestvidéki 800 vm. 87—86 fns 
4.90—62% kr, — makói 3600 vm. 89 fns. 5.57 kr,
— bánsági 2600 vm. 86% fns. 4.75 kr, — bihari 
4200 vm. 88//2 fns. 5.30 kr, — perjámosi 2400 vm. 
87 fns. 3.30 kr, mind 3 hónapra. — Rozs 600 
vm. 78—80 fns. 3.20 kr.

Határidőre búzában ma semmi kötés nem 
történt, bár az árak hanyatlottak, tengeri élénkeb­
ben kel, zab és repeze szilárd. — Usance búza 
szept.—okt. 5.077, kr,—127j kr, — tengeri jul.— 
aug. 2.97V2—3 frt, — zab szept.—okt. 1.95—96 kr
— repeze dug:—szept. 11.15—25 kr.

Értéktőzsde: Külföldi hírek kedvező alakban 
érkezvén, az előbörzén vételkedv mutatkozott, osz­
trák hitel részv. 216.40-en kezdve 217-ig kerültek 
forgalomba.

A déli tőzsdén megmaradt a kedvező hangu­
lat, helyi értékekből voltak azonban, melyek kíná­
lat által és vevők hiányában lanyhák maradtak 
egészben véve ma jó börzénk volt,

Osztr. hitel részvényekben 217.10—217.40-ig, 
municipal is részvények 26—25%, takarék és hitel 
részvények 80—90-el magyar földhitel részvények­
ben 687,-el fordultak elő kötések, magyar hitel­
részvények 209 —210-en, I-ső hazai takarék pénz­
tári részvények 2350—2400-on maradtak, fővá­
rosi takarék pénztári részvények 139-%-en vásá­
roltattak.

I. Sörfőző részv. 400-al vásároltattak: gyap- 
jumosó részv. 103-on, spodium részvény 150-eji, 
Luiza gőzmalom részvény 92-őn, molnárok és sütők 
232-őn, Victoria gőzmalom részv. 135-ön kereset­
tek voltak.

Átalános biztositó részvények 35-el köttet­
tek, pesti közúti vasút részvények 210 ig kiuálva 
maradtak.

Tőkeértékekből II. rendű keleti vasút elsőbb­
ségek 72V,-en, pesti keresked. bank záloglevelei 
88-on, magyar sorsjegyek 80-on fordultak elő.

Valutákból 20 frankos aranyak 8.88-al, 
cs. és királyi aranyak 5.22—5.24-el, porosz pénz­
tári jegyek' 1.633/4-el, ezüst pedig változatlanul 
maradt.

Időjárás. A tegnap reggéli bő és tegnap dél­
ben is ismétlődő esőzések után ma a légmérsék 
kissé enyhébb; hőfok reggeli 7 órakor + 21.5 C.

A surányi ezukorgyár hitelezői tegnap Bá­
rányban értekezletet tartván abban állapodtak meg 
hogy a gyárat továbbra is működésben tartják egy­
szersmind egy ideiglenes hitelezőbizottságot is vá­
lasztottak, melynek tagjai: az angló-bank, Gutmann 
testvérek, dr. Wechle, dr. Lippmann Ede és Ka- 
pisztory. — Az anglóbank és a hitelintézet felaján­
lották a gyár fentartására szükséges összeget.

A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság Bécsben 1875. évi julius hó 3-ik 
napján tartott XXXVIII-ik ülésében az állam je­
gyek forgalmi összegét 1875. évi junius hó végével 
következőnek találta: A bizottság saját feljegyzé­
sei alapján a tulajdonképeni államjegyek összege 
1 forintosokban 72,445.921 frt 5 forintosokban 
108,570.945 frt 50 forintosokban 155,200.100 frt 
Összesen 336,206.966 A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a sóbányákra bekeblezett 
és forgalomban lévő zálogjegyek összege 75 millió 
792.257 frt 50 kr. Összesen 411,999.323 frt 50 kr. 
Kelt a függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
orsz. bizottság Bécsben, 1875. évi julius 3-án tar­
tott XXXVIII-ik üléséből. Gróf Kálnoky Pál s. k., 
alelnök. Farkas Gyula s. k., b. t. Kvassay László s. 
k., b. t. és jegyző.

A zágrábi keresk. kamara elhatározta, hogy 
memorandumot intéz a kormányhoz, melyben a 
következő fontosabb követelményeket állítja fel:
1) Az osztrák-magyar keresk. és vámszövetség I. 
szakasza határozatainak megtartása, mely szerint 
a birodalom mindkét része egy vámterületet képez;
2) Újabb keresk. szerződések kötésénél tekintetbe 
veendő a belföldi ipar fejlődése; 3) akár megálla­
podás jöjjön létre az osztrák nemzeti bankkal, 
akár egy magyar nemzeti bank állíttassák fel, Hor- 
vát-Szlavonország s a volt őrvidék mindenesetre 
fiókintézetekkel láttassák el.

Vetések állása külföldön. Angii a. Búza min­
denütt virágjában van a déli és keleti vidékekben, 
mig az északiakban jól indul kalászba. Tavasziak 
is kellőkép fejlődnek. Búza jót Ígér. Az utóbbi idő­
járás nagy hasznára volt a fejlődésnek. Franczia- 
ország. A vetések állásáról kedvező hírek érkez­
nek. Az utóbbi esők úgyszólván országosak voltak. 
A jég és áradások sok helyen kárt okoztak. Egye­
sült-Államok. A hírek még mindig ellentmon­
dók. Az idén több vettetettg — de a termésnek a 
kemény és hosszas tél felette ártott. Ausztria. 
Csehországban a rozs jól virágzott el, a kalászok 
szépek. Búza tűrhető. Zab, árpa jók. Öt kerületben 
szárazság következtében a vetések igen roszak. 
Morvaországban és Sziléziában jó közép termést 
várnak. Gaüczia, Bukovinában jót. Oroszország. 
Charkow, Boltava, Tála és a fekete tenger mentén 
az őszi vetések erőteljesek. Bessarábiából is hason­
lót jelentenek. A Don vidékén is jó búzatermést 
várnak. A Volga vidékén a búzák helyre jöttek, s itt 
is jól fejlődnek. Olaszország. Nápoly. A veté­
sek. jól állanak. Szardíniában jó reményeket táp­
lálnak. Piemontban zivatarok és jég sok kárt okoz­
tak. (Földm. Érd.)

A gömöri vasúti zálogkölcsön kötvényeinek 
f. évi jul. 1-én tartott VHI-ik kisorsolása alkal­
mával kihúzatott eme 210 kötvényszám. 187 243 
736 1304 2204 2796 3355 3418 3435 3699 4000 
4510 4544 4624 4660 4772 4825 5321 5735 5741 
5869 6159 6533 6816 6833 7062 7137 7200 7480 
7709 7960 8150 8217 8430 8587 8882 lO’.ll 
10298 11182 11350 11352 11458 11581 11508
11622 11714 11818 12005 12334 12429 12921
13024 13210 13322 13343 13616 13802 13962
14060 14202 14276 14428 14139 14790 14940
15018 15335 15568 16652 15809 15817 15834
16183 16216 16373 16790 16905 16906 16931
16976 17263 17C69 17704 17747 18020 18045
18123 18297 18418 18817 18867 19329 19581
19935 19976 20130 20341 20593 20875 20914
20928 21115 21187 21301 21422 21706 21829
22008 22100 22311 22433 2íy93 22514 22672
23507 23725 24487 24566 24945 25137 2522G
25776 25912 16035 26253 26532 27022 27110
27111 27298 17548 27689 27816 28438 29G59
28950 28987 29280 29572 29607 29988 30024
30440 30485 31045 31197 31425 31706 31785
32061 31294 32931 32934 33376 33607 33651
34282 34683 34645 34873 34974 35048 35288
35499 35506 35736 35738 35015 36113 36170
36513 36523 36530 36545 36653 36710 36756
37808 36960 37585 37740 37998 38222 38598
38742 38797 38902 38933 38948 39141 39147
39268 39268 39633 40030 40131 40358 40665
40729 40785 40898 41168 41385 41457 41862
42021 42731 53520 43743 43795 43839. A m.
kir. lottóigazgatóság.

Aratási;kilátás Oroszországban. A harmadik 
hivatalos kimutatás szerint Oroszország belső ré­
szében legjobban állnak a vetések ; az őszi vetések 
jók, munkás kéz elegendő számmal van, s a munka­
dijak nem tulcsigázottak. Kevésbé örvendetes dél­
keleti Oroszországban a vetések állása. Szárazság 
miatt nem fejlődhetik a növényzet. Egészen ked­
vezőbben s helyenként kétségbeejtőleg szólnak a hí­
rek a birodalom déli részéből,hol a legtermékenyebb 
kormányzóságok vannak. Odessából azt jelentik, 
hogy a vetések csak e város közvetlen környezetében 
szépek s távolabbra mind roszabbak, Cherson, 
Balta, Letisef, Latinszk, Magilef és Braklof járás­
ban a szárazság miatt mindenütt le van perzselve 
a vetés. — Hasonló hírek érkeztek Bessarábiából, 
Volhiniából, Podoliából és részben Ukrainból pedig 
azt jelentik, hogy csak rendkívül kedvező időjárás 
segíthetne még annyit, hogy középszerű termést 
lehessen remélni.“

A fogyasztási adók s az oszt rák-magyar vám­
szerződésről szólván a „N. fr. Presse“ tegnapi 
száma, egyebek közt ezeket mondja: „Ha a ma­
gyarok csak a vám- és kereskedelmi szövetség mó­
dosítását a igyekeznek szorítkozni, akkor a tárgya­
lásoknak s megegyezésnek nincs komoly akadálya. 
Ha talán [a fogyasztási adókra nézve más közös 
törvényeket, más kezelési szabályzatokat óhajta­
nak, erre nézve is elérhető az egyetértés. Azonban 
á fogyasztási adók kérdése kiválóan politikai. Ha a 
magyarok azon törekszenek, hogy e politikai jel­
legből azt kivetkeztessék, úgy ez nem ügyetlenül 
kigondolt taktikai kísérlet. Budapesti barátainkra 
nézve ugyanis nagyon örvendetes lenne, ha a vám­
ügyi alkudozások körül már eleve besöpörhetné­
nek nehány milliót s aztán, ha majd a kiegyezés 
megújítására kerül a sor, újból szükmatkoskod- 
hatnának. A magyar urak azonban fékezzék a vám- 
és kereskedelmi szerződés revisiójára igyekvő tü­
relmetlenségüket, mig az az egész kiegyezés meg­
újításával együtt tárgyaltathatik. Vagy lm ez oly 
nagyon sietős, s a monarchia egész vámtarifájának 
revisiója ugyancsak azzá teszi — akkor a fogyasz­
tási adók kérdését külön kell választaniok.

Az osztr. Phönix bizt. társaság, múlt 1874. 
évi üzletjelentéséből adjuk a következő részleteket; 
A társaság bevétele volt az említett évben. Dij- 
átvitel után az utolsó számadási évről még le nem 
járt biztosításokért 1.724,208 frt 65 kr. Visszaadott 
tartalékok után még liquidálva nem volt károkról 
143,198 frt 86 kr, 138,462 kötött különböző bizto­
sítások után díjbevétel, kamat és kamatjövedék 
45,398 frt 46 kr összesen 4.809,226 frt 36 kr. Ki­
adás: kártérítések 1.863,980 frt 05 kr, mentési 
költségek jutalmazások 35,372 frt 50 kr. A vissza­
állított kártartalék 124.270 frt. Viszonbiztositási 
dijakért 1.544,060 frt 20 kr. Tőzsdijak 403,266 frt 
75 kr, még le nem járt biztosítások visszaállított 
dijtartaléka fejében 1.725,105 frt 34 kr; 5„/0-os 
kamatpótlék 600,000 írtra 2000 részvény után 30%- 
os befizetéssel 30,000 frt, felülosztalék 2000 frt rész­
vényre á 3 frt 6000 frt. Átvitel a tőketartalék alap­
ra 1,974 frt 56 kr, Nyugdíjalapra 246 frt 64. Össze­
sen : 4809.226 frt 56 kr.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(jun. 7-ik számából.)

Árverések: Z s i b o t aug. 2. szept. 2. Zsiboti Anna 
ingatlanai. — Földvár jul. 25. aug. 29. Marianszkv Gyula 
fekvőségei.— Baja jul. 25 aug. 25. Pavlaskovits Jakab 
háza. — V. Szohodol jul. 20. aug. 25. Burta Jánk ingat­
lan birtoka. — Dragonyesd jul. 20. aug. 28. Szála Iliié 
ingatlanai. — V. Hunyad szept. 2. okt. 2. Vlád Isz ,i 556 
írtra becsült fekvők térhaszon élvezete fele részben. — B e- 
lényes jnl. 28. szept. 7. Ribár Mátyás ingatlanai. — F. 
S zopor (Tasnád) aug. 2. szept. 3. Goror Simon ingatlanai.
— Aranyas (Eger) aug. 5. Hossó Lajos ingatlanai. — B. 
Hunyad jul. 29. aug. 30. Pálfy Márton háztelke. — S v e d- 
1 é r jul. 26. aug. 26. Hoffmann Anna ingatlanai. -Zári- 
besty (Lugos) aug. 26. szept. 27. Tranczilla Györgye ingat­
lanai — Marko ve tz jul. 24. aug. 20. Ninko Bau telke.
— Komárom aug. 4. szept. Csorba Dénes ingatlanai. — 
Tótfalu jul. 26. aug. 26. Kecskés István ingatlanai.— 
Budapest jul. 24. Forberger János józseftáros gólya ut­
cza 316 sz. a. 8125 írtra becsült háza. — E r g i r o 1 t (Tas­
nád) jul. 28. Kosárka Mihály ingatlanai. — N- Becskerek 
jul. 22. Matasits Káta és Radevojevits Milán ingatlanai. — 
Csepre g (Sopron) szept. 15. okt. 15. Nagy Pál ingatlanai.
— V inga jul. 22. Menkin János külsőségei. —Eperjes 
aug. 23. szept. 28. Bentsik J. háza — A b r á n y aug. 10. 
szept. 15. Demkó György tulajdonai. — Bajor aug. 27. 
szept. 27. Adzima János telke. — Eger jul. 19. Losonczy 
1st. ingatlana. — Budapest jul. 26. d. e. 10. ó. Gencsy 
Géza és Okolicsányi Ida 80.600 írtra becsült tabani 557 h. r.
sz. a. fekvő aldunasori házok.------ Petromány (Temes)
jul. 12. Klein Jakab és neje házok, és gőzmalmok fölszerel­
vényekkel. — Czirok (Sopron) aug. 7. Somogyi Anna in­
gatlanai. — Hark a (Sopron) aug. 6. szept. 6. Prujmann 
Mária ingatlanai. — Petrosz jul. 19. Bolgyika Krecsur 
telke. — Váraszó (Eger) jul. 31. Arvay Vendel kültelk ■
— Dormánd (Eger) jul. 27. Zbisko Imre ingatlanai. - 
Marko vet* jul. 24. aug 25. Trailla Vaszilie ingatlant
— Ligeth (Temes) aug. 17. szept. 17. Stura János inga - 
lanai. —Buda aug. 6. szept. 6. Obenausz József ingatlanai.
— Sztamora (Temes) jul. 12. Sztamora község 25.15 frt
becsült ingatlanai. — N. V á r a d jul. 28. Kollacsek Józs r 
háza és tartozékai. — Léva jul 14. Karegia Anna ingatln 
nai. — Uj-Német jul. 30. szept. 2. Sámuel Izsák ingatl; 
jjai._N. Marton aug. 6. Az izraelita község ingatlana .
— Makó jul. 14. Paskasz Jónás ingatlanai. — Poény
jnl. 26. Gavra Gy. ingatlanai. — V a s k o h jul. 28. Popovi . 
László ingatlanai. — Lugos jul. 16. Pakurar Györgye cs 
neje ingatlanai. — Lugos jul. 26. Georga Kretse ingatla­
nai. — Fehértemplom aug. 10. szept. 9. Jovanoyits Ja­
ván kaszalója.___________

Budai színkör.
TEMESVÁRT LAJOS igazgatása alatt.

Csütörtökön, julius 8-án adatik :
Odry Lehel fellépteül :

A falu roszsza.
Eredeti énekes népszínmű 3 felv.

Kezdete 7 órakor vége 9 után.

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos, Oláh
Károly, Szederkényi Nándor.
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Gyorsvonatot.

Budapest indulás 7.50 reggel 
Becs érkezés 2.12 délután 9.29 este.
Bécs indulás 3.15 délután
Budapest érkezés 10.05 este 6.36 reggel.
Gyorsvonatok a gőzhajókhoz 

csatlakozással.
) éjszaki vasp. indulás 3.53 délután 

Bec*) állam „ , 3.43 ,
Budapest indulás 10.40 este.
Szeged „ 2.34 reggel 1 kedd
Temesvár , 5.19 „ > és
Báziás érkezés 8.50 „ j szombat
Básiás indulás hétfő és péntek 6. este.
Temesvár 
Szeged 
Czegléd 
Budapest
Bécs>írk- 

) n

kedd és szombat
9.42 este.
1.32 reggel, 

a 5.29 „
n 7.50 „

kedd és szombat 1.56 d. u.
2.03 d. u.

állam vasp 
fejsz. rasp.

Személyvonatok.
Becs indulás 8.45 reggel 8.20 este.
Budapest érkezés 6.56 délután 6.06 reggel. 
Budapest indulás 6.57 délután 7.05 reggel 
Bázisa érkezés 8.46 reggel 10.29 este.
Baziás indulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
Budapest indulás 9.15 reggel 9.25 este.
Bécs érkezés 6.09 délután 6.03 reggel.
Bécs indulás 7.40 reggel 5.50 este 
Ujezőny érkezés 1.22 délután 11.13 éjjel.
Ujszóny indulás 2.42 , 3.55 reggel,
Bécs érkezés 7.50 este 8.44 reggel.
Valkány ind. 3.21 d. u.! Perjámos ind. 8.25 reg. 
Perjámos érk. 6.06 d. u. I Valkány érk. 11.10d,e. 
Jassonova indulás 4.48 reggel 8.12 reggel. 
Oravicza érkezés 7.15 reggel 9.54 reggel.
Oravicza indulás 5 délután 7.08 este.
Jassenova érkezés 6.38 délután 8.53 este.
Oravicza indul 10.30 délelőtt.
Oteyerdorf érkezik. 1.55 délután

Steyerdorf indul 2.45 délután 
Oravicza érkezik 5.57 délután 
Tőtmegyer indul. 1.45 délután 
Surány érkezik 2.15 délután.
Surány indul 12. 45 délután.
Tőtmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest indulás 3 délután 8.45. este.
Losoncz indulás 8.02 este 4.42 reggel.
Ruttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
Rnttka indulás 12.48. éjjel 4 délután.
Losoncz indulás 4.17 reggel 1.09 este.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.67 reggel.
Sólyom indul 10.19 este.
Seszterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya iudul 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este.
S.-Berzencze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.19. délután.
Selmeoz indul 4.25 délután.
G.-Berzeucze érkezik. 6.22 délután.
Miskolcz indulás 1.45 délután 6 délután 
Fülek érkezés 7. este 12.50 éjjel.
Fülek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolcz érkezés 11.87 délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éjjel. 
Hatvan B 9.36 „ 3.22 délután 1.51 „
Miskolcz érkezés 1 délután 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolcz indulás 1.25 „ 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvan 4.52 délután 1.35 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.50 este 4.25 délután 6.30 reg 
Vámos-Györk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyóngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délután. 
Gyöngyös indulás 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vamos-GyiD érkezés 1.59 éjjel 9.57 reggel. 
Füzes-Abony indulás 6.10 este 5.53 reggel.
Eger érkezés 9.13 este 5.53 reggel.
Eger indulás 2.04 délután 11.37 éjjel. 
Füzeo-Abony érkezés 2.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.25 délután.
Szolnok érkezés 9.44 reggel 9 este.
Szolnok indulás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés 8.45 „ 4.29 reggel.

Zákány indulás 6.30 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. » 8.10 este.
Zágráb indulás 5.05 délután 7. 60 reggel.
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben. 
Károlyváros indulás 12.20 délután.
Fiume érkezés 9.25 este.
Fiume indulás 6. reggeU 
Károlyváros érkezés 2.25 délután.

Déli-vasúttársaság.
Budapest indulás 7.15 reg. 10.45 délelőtt 9.45 este. 
Pragerkof érk. 5.22 délután 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9,35 reggel 6.45 este 10.05 éjj. 
Budapest érkezik 1.87 este 6.05 reggel 4.56 d. u. 
Kanizsa 10.55 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Bécsújhely érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. u. 

0.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.35 3. u. 8.20. este

0,50 gg^g
Kanizsa érkéz. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel. 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2'35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 este.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délután. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12.éjj 
Ujszouy érkezés 2.42 délután 3.55 reggel. 
Ujszóny indulás 2.33 „ 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8.45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.35 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 „
Steinbruck érk. 10.49. d. e. 3.15 d.u. 11.10 éjjel. 
Steiubrück indulás 4 reggel 4.40 délután.
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szentpéter érkezés 8.23 reggel 9.55 este. 
Szentpéter indulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Fiume érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszek érkezik 3.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggel.
Zákány érkezik 12. délben.

Tiszavidékl vaspálya.;]
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreczen indulás 3.51 délután 4.30 reggel. 
Kajsa érkezés 11.52 éjjel 6 este.
Hassa indulás 5 reggel 6.20 délelőtt.
Debrecen indulás 12.43 délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezés 8'3l este 8,40 reggel. 
P.-Ladány indulás 2.35 délután 5.10 éjjel. 
Nagyvárad érkezés 4.27 „ 5.21 reggel.
Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt 9. este. 
P.-Ladány érkezés 1.43 délután 11.45 éjjel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 628 este.
Arad indulás 8.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8.35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.55 este.
Arad indulás 12.30 délután 9.10 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8. 5 reggel.

Vágvölgyl vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este. 
Nagyszombat érkezés 9.12 d. e.3.38 d. u. 8.42 é" 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 „ „ 6.23 est. 
Pozsony érkezés 7.57 reggel 3.30 d. u. 8.35 éjjel.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délután 
S.-A. üjhely indulás 11.30 délelőtt 5.44 este.
M.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 5.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
S.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.48 este 11.02 n 
Debreczeu indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza érkezés 12.31 éjjel 10.03 délelőtt. 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.56 délután. 
Debreczeu érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. I Munkács ind. 11.49 d. a. 
Munkács érk. 4.23 d. u.| Batyu érkezés 1 d. u. 
S.-A.-Ujbely indulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9.44 éjjel 12.13 délután.
Kassa indulás 5.11 reggel 1.51 délután.
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 5,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délután.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Ungvár érkezik. 4. 10 délután.

Első erdélvi vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délután 2.55 éjjel. 
Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel.
Arad érkezés 8.02 este 11.46 délelőtt.
Piski ind. 3.01 délután. I Petrozsény ind. 7.10 reg 
Petrozaéuy érk. 7.22. est. | Piski érkezés 11.52. d. e.

A magyar keleti vasút.
Nagyvárad indulás 5.07 délután 6.18 reggel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 reggel.
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 reggel.

Közlekedik csak hétfőn s csütörtökön. 
Brassó indulás 2.10 délután 7.80 este. 
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 délután.

Közlekedik csak kedden és pénteken. 
Nagyvarad érkezés 10.55 délelőtt 8.32 este. 
Kocsávd indulás 3.20 reggel.
M.-Vasárhely érkezik. 5.45 reggel.
M.-Vásárhely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd érkezés 12.26 éjjel.
Kis-Kapus indulás 6.55 reggel 9.40 éjjel. 
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-Szeben indulás 5.40 dóin tán 3.40 reggel. 
Kis-Kapus érkezés 7.50 este 5.3o reggel.

Közlekedik csak szerdán és szombaton. 
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. délut. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 5 d.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind. lo.lO éjj. 3.19 reggel 8. d. 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik csak szerdán és szombaton. 
Alföld-fiumei vaspálya.

Nagyvárad indulás 5.05 délután 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék indulás 5 délután 3 reggel.
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este.
Eszék indulás 5.35 reggel 10,55 délelőtt.
Villány érkezés 7.17 reggel 1.11 délután. 
Villány indulás 11.32 délelőtt, 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Mohács-pécs-barcsl vasat.
Mohács indulás 5 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.

Barcs indulás 8.08.reggel 6.41 este.
Mohács érkezés 12.20 délután 12.39 éjjel.

Magyar nyugati vasút. 
Székesfehérvár indul. 9.37 reggel. 12.19 éjjel 
Grácz érkezik 8.18 reggel 5.53 d. u. / .53 reg. 
Grácz indul 6.40 reg. 9.37 d. e. 7.57 d. e. 
Székesfehérvár érk. ».40 d. u. 3.18 éjjel.
Kiscell indulás 9 26 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt.
Szombathely indulás 12.58 délután 
Eis-Czell érkezés 3.8 délután.
Székesfehérvár indulás 9.37 délelőtt. 
Szombathely érkezés 4.57 d. e.
Szombathely indul 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Grácz érkezés 5.53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely jrk. 4.47 d- e.
Győr indulás 8.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.43 délben 8.35 este 
Kis-Czell indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 36 délelőtt.

Kassa-oderbsrgl vasút.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délután.
Ruttek indulás 2.44 délután 1.40 éjjel.
Oderberg érkezés 6.30 este 5.25 reggel.
Oderberg indulás 7.30 este 11 délelőtt.
Ruttek e 2 éjjel 4.15 délután.
Kassa érkezés 4.43 délután 3.50 reggel.
Kassa indulás 6.30 este 5.50 reggel.
Eperjes érkezés 8.02 a 6.36 a 
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel.
Kassa érkezés 5.30 este 3.10. reggel.

Eperjes-tarnowl vasat
Eperjes indulás 2.45 d. n. ! Őrlő ina. 4.33 reg. 
Őrlő érkezés 6.10 este. j Eperjes érk. 8.15 reg.

Első magyar galllczlal vasat.
Legenye-Mihály indulás 7.44 este.
Przemysl érkezés 6.13 este 6.20 reggel. 
Przemysl indulás 9.02 este 8.34 ,
Legenye-Mihály érkezés 4.26 délután.

HIRDETÉSEK.

Yodianer F. nyomdatulajdonos kiadásában Budapest YI. megyeháztér 9., megjelent

Az 1875, évi összes

bélyeg-, illeték- és adó-törvények
Ára 50 kr.

Továbbá ugyanez különí kiadásban német nyelven, következő czim alatt:

Stempel-, Gebühren- ind Steuer-Gesetze v. J. 1875.
Ara 50 kr.

még e hét folytán meg fog jelenni.

S' V. .

Magy. ált. földhitel-részvénytársulat.
Befizetett alaptőke 10 millió forint o. é.

A magyar általános földhitel-részvénytársulat #

5xj8 és e°|0-ois záloglevelei,
melyek közül — rendes félévi kisorsolás utján — az elsők 34, az utóbbiak pedig 241/2 év alatt teljes névértékűk­
ben fognak beváltatni, úgy biztosságuk, mint jó kamatozásuk folytán állandó töke elhelyezésre különösen ajánlha­
tók s a napi árfolyam szerint kaphatók:

Budapesten: a társulat főpénztáránál (Deák-utcza 2.,)
a magyar leszámítoló- és váltóbanknál (azelőtt Malvieux J. C.); 
a frankó-magyar bank váltóüzletében;
Fuchs i. m. kir. udvari váltóházánál (Deák-utcza);
Glatz, Holzvarth és Schubert uraknál (Diana-fürdő-épület); 

nemkülönben, az összes vidéki takarékpénztáraknál és bankoknál, melyek az érintettt záloglevelekre nézve meg­
rendeléseket is elfogadnak. 199.

6^* A magyar általánosföldhitel-részvénytársulat záloglevelei a magyar kir. pénfúgyminisjteriuninak 1872. 
évi junius 3o-án 35,oó8. Sf. a- kelt körrendeleté értelmében minden pénzügyi igazgatóságnál és adóhivatalnál biztosítékul 
lefoagdtatnak.

KOMLÓKERTBEN
Parragh Gábor borcsarnoka

égj ölesebb hegyi borainkból : Tokaj-Hegyaljáról, 
Somlyóról, Neszmélyről, Badacsonyból, Egerből 

Visontáról stb.;

ízletes s házias magyar konyha
ebédre és vacsorára;

! a fővárosban egyetlen egy magyar daltár- 
I sulat BAKONYI ISTVÁN igazgatása alatt ;

és jeles nemzeti zene kedélyes szórakozást és 
élvezetet nyújtani ajánlkoznak a n. é. közönségnek.

Steinhäuser L.
Budapest, V. nádor-uteza 17.

Kelsch C. Bitterfeld kőanyag-csőrei gyárának képviselője Osz-
trák-Magyarországban,

alánlja kőanyag-csövei és foglalvány-darabjal, alagcsővei, kémény-toldalókal nagy rak­
tárát a legkitűnőbb minőségben és legolcsóbb áron.

MT Árjegyzékek mindenhova ingyen és bérmentve. 117

Lampel ít. könyvkiadásában
BUDAPESTEN

épen most jelent meg s minden könyvkereskedés által kapható: "^§18

Oktatás a méterrendszeren alapuló mértékek és a tizedes
törtekkel! számolásban. Iskolai és magánhasználatra. Irta Jes{ens{ky 
István tanító. 8-ad rét 641. és 8 táblával, fűzve, ára 40 kr.

A méter mértékek kapcsolatban a tizedes törtekkel! számolással. 
Középtanodák alsó osztályai számára. Irta Vi{er Endre tanító. 16-od 

rét 74 1. és 1 táblával fűzve 36 kr.

A fényképészet titkai. Műkedvelők és szakférfiak számára. Irta 
Tóth M S. J. 8-ad rét, 112 1. fűzve, ára 1 frt. 119

1

0r. Handler Mór
orvos-, seTbésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen féli/es és tartós siker biztosítása mellett mindennemű.

titkos betegségeket
1) az ön fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) l^'dg'srcsősz-üJ^'ü.léselret:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett feher-

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket; , , . .
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehezsegoKeL
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a, 
kígyó- és városház-uteza sarkán. (Kottenbiller-lele 

házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn. _
W Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek.

IX. évfJ

Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy hej 
1 ben házhoz hordva 
Egy évre.... 20.1 
Félévre .... 10.1 
Negyedévre. . . 5.
Egy hóra ... 1.

Egy szám S krajezárj
Hirdetési dij: 9 hasáb

petitsor egyszeri hirdet« 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hír 
télért külön 30 kr.

Nyllttér: Öt hasábi 
30 krajezár.

Budapest, 1875. Nyomadja és kiadja Yodianer F.

Fel
Azon t. ez. 

zetése e hó végi 
felkérjük előfizeti 
hogy a lap szétl 
történjék.

Előfizl

„EGYETÉRTÉS
Juli—szeptember 
Juli—szeptember 
Egy hóra .

Az előfizetés
„Egyetértés és
Iának Yodianer ny 
alatt küldendők.

Budai
A kormány 

ügyben a tárgyald^ 
A mozgalmas 

dőn különben is aj 
lás tolt, de még igj 
nyomás annyira 
esik, ha ez egyik 
érdeklődés nmtatld 

De biz y, hl 
dés megoldásának! 
lembe veszszük, 
helyt látjuk, lie 
pontja csak a folt<j 

Nem akarjuí 
szabályokkal meg^ 
azon törekvést 
akar. Mert hiszenl 
habár Ausztria rój 
gyarországon, olcsj 
mostaniak, — bog 
tria egyedáruskodd 
nűl előnyünkre szd 
szükségletű fogyas| 
gasabb vámok, 
czikkek forgalmát! 
több jövedelmet ij 

De ily, a naí 
pott egyes tételei 
kormány akarata 
gyarorszsg ipargal 
dekeit nemcsak ki| 
képes.

Már eddigelé 
kormány mily fenj 
zetességgel a múlj 
sza kormányunk 

Ausztria és 
csontosodott elnyd 
nünkben századot 
egyetlen rugót sei 
látja, hogy csak k| 

Az osztrák 
mánynak nem kér 
jogérzet nyelvén 

Már Deák 
ben, sőt — bár gj 
hogy a magyar ne 
nemzet nemzettel | 
teljes öntudatába 
nyomott fél.

A magyar kJ 
ződés alapján sei 
más kiindulási p| 
mondani a ki 

Ily kezdetné 
felfogása és szeij 
eredményekre 
mint az általa vál 

Mi — termj 
azon törekvést, 
meg azzal, hogy 
rétén belől 
az ebbe beillő vh] 
non plusultráját. 
igy is teheti kévéi 
vitásokat ez égéi 
nem érvényesithep 
ugyan nem bir a j 
a nemzeti öntuda 
tének ama mag 
vámterület 
birt volna annj 
dés felmondásávj 
tositotta volna 
ményt.

Oly kérdéd 
menő kárunkkal ] 
nemzeti önérzet 
mánynyal, mely 
mási rendszert | 
nyónkban.

Bizonyos ld 
kellő erélylyel jj 
ménynyel végez} 
mellette lesz 
nélkül. '

Ha áll az, „ 
Aliit — s mit ér 
czáfolni— hog
miatt évenkénti


